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Mozgósítási láz Európában
Chamberlain és Daladier ma nyitaihoxik Anglia és Franciaország 
kUlpalitikai állásfoglalásáról — Olaszország négy korosztályi mozgó» 
silóit — Fgyéni behívások Franciaországban — Az albán nemzet» 
gyűlés kimondta a perszonális uniót Olaszországgal -» Élénk diplo» 

máéiul tevékenység ai európai államok fővárosaiban

Találkozó lesz Pál jugoszláv régens herceg 
és Károly oláh király között

Athén, április 12. A Görög Táv­
irati Iroda jelenti : Fornare olasz 
ügyvivő, aki hétfőn Mussolini olasz 
minis zterelnök niegbízásából felke- 
reste Metaxas görg miniszterelnököt 
a következő nyilatkozatot tette :

A Görögország ellen állítólagos 
olasz akcióról forgalomba került hí­
resztelések hamisak. Az ilyen hí­
reszteléseket csak agent provokatő- 
rök terjesztik. A fasiszta Olaszor­
szág megerősíti, hogy a legteljee.bb 
mértek ben

tiszteletben kívánja tartani Gö­
rögország területi sérthetetlen­

ségét.
■S fasiszta Olaszországot az a kíván 
ság hatja át. hogy továbbra is fen- 
tart.sa és még jobban kimélyítse a 
szívélyes barátság kapcsolatait, 
amelyek a két országot összefűzik. 
Olaszország hajlandó e kívánságá­
nak konkrét bizonyítékait is adni.

Athén, április Í2. (Havas): A 
Daily Telegraph azt állította, hogy 
a görög kormány Londonban ér­
deklődött az iránt, mi lenne Anglia 
magatartása, ha Görögország füg­
getlenségét és biztonságát veszély 
fenyegetné.

Illetékes görög helyen kijelentik, 
hogy Athénben erről semmit sem 
tudnak.

Görögország köszö­
net® Mussolininak

Róma, április 12. (Stefan!): A 
római görög követ a szerdai 
a következő nyilatkozatot nyújtotta 
át az olasz külügyminisztériumban :

A görög miniszterelnök utasí­
totta. a római görög követet, hogy 
fejezze ki legmelegebb köszönetét 
az olasz ügyvivő .'illái az olasz kor­
mány elnökének nevében április 
10-én tett kijelentéseiért, amelyek­
ben a fasiszta kormány

a leghatározottabban biztosí­
totta Görögország területi sért­
hetetlenségét mind szárazföldi, 
mind tengeri határai tekintő 

tőben.
MotaxwK elnök kijelwnlctfe, hogy

Mussolini miniszterelnöknek eme arányos barátságot, amely a kél or- 
nyilatkozata után az a meggyőző- ] szagot minden időben egyesített" 
(lése, hogy nem történhetik semmi- I és úgy látja, hogy ennek a békés 
üle olyan esemény, amely bármi- 1 együttműködésnek ín őst újabb szi­
li or i- megzavarhatná azt a hagyó- I v íves korszaka nyílik meg.

Semmiféle ilaeneíváltás nem voll 
a Duce és Chamberlain között

London,' április 12. (Német TI): 
1 ondoni kormánykörökben határo­
zottan tagadják, hogy Mussolini 
bárminő személyes üzenetet, intézett 
Chamberlain miniszt-relnökhöz, 
vagy pedig Chamberlab) Mussolini- 
hez. Anglia és Olaszország között a 
rendes diplomáciai úton folyik az

Ciano gróf Tiranában
Tirana, április 12. Az albán nem­

zet ma dönt sorsáról : délután ül 
össze a tiranai parlamentben az al­
kotmányozó ülés, a tíz albán tarto­
mány kiküldötteinek, valamint a há­
rom vallásfelekezet, a k-'ilúlikus. 
muzulmán és görögkeleti egy!'.''' 
képviselőinek részvételével. Az 
(gész város lohogúdis/t öltött. Albá­
nia minden részéből festői népvis"- 
1 tbc öltözött hatalmas tömegek ér­
keznek.

I<o( sei tizenegy óra után három

Perszonális unió í*1 zer^zá® 
és Albánia között

Róma, április 12. A Stefan!- 
iroda tiranai jelentése szerint az 
albán alkotmányozó nemzetgyűlés a 
követkéz,ő határozatot fogadta el :

Az alkotni ányozó nemzetgyűlés, 
amely az albán nép képviselője és 
akaratának kifejezője, a fasiszta 
időszámítás 17. évében 1939 április 
12-én tartott ülésén a következőket 
határozta el:

„1. Az Albániában eddig fennál­
lott kormányzati rendszer megszű­
nik. Az alkotmányt, amely ennek a 
kormányzati rendszernek a müve 
volt, eltörlik.

1. A nemzetgyűlés teljhatalom­
mal felruházott kormányt non/»’ ki. 

eszmecsere.
Róma, április 12. Kómái irány­

adó helyen is megcáfolják azt a je­
lentést, amely szerint Mussolini 
üzenetet intézett Chamberlainhez

Róma, április 12. A fasiszta nagy­
tanácsot csütörtök este 10 órára 
egybehívták.

bombavető repülőgépből álló raj 
érkezett a tiranai repülőtérre.

Az, első gépen ült Ciano gróf 
külügyminiszter a milícia altá­

bornagy i egyenruhájában.
A hatóságok és előkelőségek tisz­
telgése és a csapatok megszemlé­
lése után egy albán képviselő üdvö­
zölte Ciano grófot. Köszönetét mon­
dott, neki azért, hogy a mai napra 
megérkezett és halálig tartó hűség­
fogadalmat tett az albán nép nevé­
ben.

H. A nemzetgyűlés kijelenti, hogy 
az egész albán nemzet hálával em­
lékezik meg arról az újjáépítő mun­
káról, amelyet a Dnee és a fasiszta 
Olaszország Albánia fejlesztése és 
boldogulása érdekében végzett s 
elhatározta, hogy Albánia életét és 
sorsát bensőségesebb kapcsolatba 
hozza Olaszországéval és Olaszor 
szággal egyre szorosabb szolidari­
tás kapcsolatait teremti meg. Az e 
szolidaritásból folyó megegyezése 
két Olaszország és Albánia között 
a másik időpontban fogják léte­
síteni.

i. Az alkotmányozó nemzetgyűlés 
a~ albán nőn egyöntetű. nemzeti 

megújhodási akaratának kifejezése­
képpen és ez akarat végrehajtási 
nak ünnepélyes zálogaként elható 
rozta. hogy personalis unió alakjá­
ban felajánlja Albánia koronáját 
Hl. Viktor Emánuelnek, Olaszor­
szág királya és Etiópia császára 
Őfelségének és a király leszárma 
zóinak".

E határozat felolvasása után a 
nemzetgyűlés tagjai lelkesen, ünne­
pelték az. olasz uralkodót, a Dúcét 
és a fasiszta Olaszországot.

Vádak a régi albán 
kormány ellen

Tirana, április 12. (Stefani) : Az 
alkotmányozó gyűlést, amelyen Pia- 
fer A'pi ideiglenes közigazgatási bi­
zottsági vezető elnökölt, a parla­
mentben egész Albániából össze­
gyűlt 120 kiküldött résztvételévcl 
tartották meg. Piafer Ypi. nagy be­
szédben

vádolta az előző rendszeri, 
amely megmutatta az egész vi 
lúgnak, hogy Albánja képtelen 

egymagában kormányozni 
s a fasiszta Olaszország nagylelkű 
állandó támogatása ellenére az or­
szágban csak zűrzavart teremtett. 
Egész Albánia régóta várta a fel 
szabadító olasz hadsereget s né­
hány ember kivételével senki sem 
tanúsított ellenfállást. Az ország 
válságos helyzetének legjobb meg­
oldása, hogy felajánlják az albán 
koronát III. Viktor Ernáiméi ki­
rálynak.

Több szónok hasonlóképpen nyi­
latkozott. A gyűlés küldöttsége ez­
után az olasz követség székházába 
ment, hogy közölje Ciano gróffal a 
történelmi gyűlésen elfogadott ha­
tározatokat.

Az új albán kormány miniszter­
elnöke Shefket Verlace lett. Ciano 
gróf fogadta az új kormány tagjait 

Róma, április 12. Az albán alkot 
mányozó gyűlés határozata követ­
keztében a fasiszta nagytanácsot a 
Venczia-palotába csütörtök este 1" 
órára, a nrniszlertanácsot póni''’ 
délelőtt 10 órára, a fascló és korpe

tart.sa
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Még nincs kész az angol nyilat- l 
kosát végleges szövege
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London, április 12. (MTI): A 
Fress Assotiation szerint Chamber­
lain miniszterelnök és lord Halifax

I külügyminiszter majdnem egyide­
jűleg és azonos szövegű nyilatkoza­
tot fognak csütörtökön az alsóház­
ion, illetőleg a lordok házában eb 
mondani. A nyilatkozat végleges 
szövegét még nem állapították meg 
ugyan, és Görögországra, Törökor­
szágra vonatkozó kitételek végső 
alakja az Athénből, illetőleg Anka­
rából várt értesülésektől fog füg- 
geni, amely fővárosokkal London 
állandó érintkezésben áll, azonban 
általában azt várják, hogy világo­
san ki fog tűnni a kormánv nvilat- 
kozatából, hogy j

Anglia a Görögország és Tö I

A jugoszláv régens herceg 
es az oláh király találkozni fog

rökország elleni támadást ba­
rátságtalan cselekedetnek te 

hintené.
Foglalkozni fog a kormánynyilat­
kozat a spanyolországi olasz csapa­
tok helyzetével is, valamint azok­
kal a híresztelésekkel, hogy a má­
jusban Madridban tartandó diadal­
menet után ezeket az olasz csapato­
kat elszállítják.

London, április 12. A parlament 
csütörtölíi illésének megnyitásával 
egyidejűén a békéért könyörgő is­
tentiszteleteket tartanak a West- 
minster-apátság főtemplomában, — 
ahol a főkapu állandóan nyitva 
lesz s a közönség imádkozhat a bé­
kéért.

ráció kamaráját, szombat délután 
■J órára, a szenátust pedig ugyanaz­
nap este ti órára összehívták.

Ma ismerteti Daladier 
Franciaország külpoli­
tikai állásfoglalását

Paris, április 12. (MTI): Daladier 
miniszterelnök csütörtökön Cham- 
berlajnnal egy időben rövid nyilat­
kozatban ismerteti Franciaország 
j< i i I p o I i I i k a t áll á sfogl a l á sát.

A Paris Soir értesülése' szerint 
Daladier közölni fogja, hogy 

/'’rnncmorszríf/ Anglíávaregyütt 
jótállást vállal Lengyelország 
és Görögország függetlensé­

géért és területi épségéért.
A szerdai államtanácson jóváha­
gyott, de szigorúan titokban tar­
tott katonai rendszabályok elsősor­
ban tengerészeti intézkedésekből ál- 
•aP/ , T teszi hozzá a ,aP- hlzek az 
intézkedések a francia és angol ha- 
.jorajok szoros együttműködésének 
biztosítására szolgálnak.

A Ce Soir úgy udja,’hogv az ál­
lamtanács szerdán

fontos katonai rendszabályokat 
hagyott jóvá,

amelyek módot nyújtanak arra, 
hogy amennyiben a Földközi-tenger 
partvidékét és Marokkót, másfelől 
pedig Lengyelországot és Hollan­
diát fenyegető veszélyek hirtelen 
súlyos helyzetet teremtenének - 
Franciaország megfelelő módon’vé- 
dekezhessék. A jóváhagyott rend­
szabályok mibenlétét és horderejét 
il etőleg mindenkit a legnagyobb 
titoktartás kötelez.

Elénk diplomáciai 
tevékenység London­

ban és Párisban

(12. Ma ú
Kenyseg folyt Londonban ] 
ng.yi hivatal látogatói között 
délután

Harcra György londoni magyar 
követ,

továbbá Corbin francia nagykövet.
Rorna> spriüs 12. Az angol sajiú 

ma töbhé-kevésbé valószínűnek 
tartja, hogy az olasz csapatok kivo- 
ntihisa Spanyolországból lesz a föld 
l.ozjlengeri kibontakozás alapja.

és a Mussolini által Cham- 
^.^".H-hcz intézett üzenet mutatja a 

yalsaghol kivezelő útat London 
'irt"üzem ni k iobh tartalmát a 

rőtek fi lkot ják ;
I. Az albániai kalonaj ■ s/i- 
uan korlátolt jellegű lesz

ÖÄSS" **** ......
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volt

köveiké,

szándékozói

Belgrad, április 12. (Búd. Tud.) 
itteni politikai körökben híre járt 
hogy

Pál jugoszláv régensherceg és
Károly király között a közeljö­

vőben találkozó lesz.
találkozó valószínűleg egy dunai

1 újon fog lezajlani. Hivatalos he- 
i.' i’n a találkozó hírét még nem erő- 
dlnttók mag, de nem is cáfolták.

Szófia, április 12. (Stefani) A hús­
véti ünnepek ellenére a bolgár kor­
mány a nemzetközi eseményekre 
V aló tekintettel, szakadatlanul’ te­
rek enykedet-t.

A miniszterelnök két alkalom­
mal Is fogadta az. olasz követet.
Anglia, Jugoszlávia és Török- i 
ország követeit, valamint más I
Egyénenkénti behívások Francíaországb

amelyek a keleteurópai biztonsági 
szerződés kötésére irányúinak. Töh 
bek között sok részletet közölt a bi­
zottság tagjaival az albán kérdés 
ről. Végül azt az összefoglaló kö 
vetkeztetest vonja le, hogv olyan 
vállalkozásokról van most szó. 
amelyek már nem diplomáciai mű 

. veletcknek. hanem valóságos harcá­
szati állások elfoglalásának felel­
nek meg.

Dán katonai vezeték 
meghívása Berlinbe 
Koppenhága, április 12. A nemei 

követ Ribbentrop utasítására Vith 
tábornokot, a dán hadsereg főpa­
rancsnokát és Rei'hnitzer tenger­
nagyot, a hajóhad főparancsnokát 
Hitler nevében meghívta, hogi 
mint a német kormány vendégei 
látogassanak el április 18. és 20, kö­
zött Berlinbe.

Hitler születésnapján a két dán 
katonai vezető tiszteletére Berlin­
ben nagy katonai díszszemlét ren­
deznek.

Roma, április 12. A Lavoro Fa­
siszta jelentése szerint Daladier 
francia minisztérelnök be sem vár­
va a minisztertanács felhatalmazá­
sát, újabb fontos katonai intézkedé­
seket tett. Míg szeptemberben fal­
ragaszok útján hívták be az egyes 
korosztályokat, most egyénenként

diplomáciai képviselőket.
A közvélemény továbbra is megér­
tést tanúsít az albániai olasz akció 
irányában és a sajtó magatartását 
targyilagosság jellemzi.

London, április 12. Az Fwening 
News egy angol hírszolgálati irodá­
nak Bukarestből keltezett hírét 
közli, mely szerint Károly király a 
közeljövőben meglátogatja Pál kor­
mányzó herceget, hogy 

megtárgyalja vele az albán ese­
mények által keletkezett új 

helyzetet.
Azonkívül Gafencu román külügi - 
miniszter elhatározta, hogy 2 nap­
pal elhalasztja berlini látogatását 
hogy alkalma legypn előbb'Szófiá­
val eintkez/sbe lepni.

A berlini lengyel nagykövet
Varsó, április 12. Egyes külföldi 

apók azt a hírt közölték, hogy 
Inpsky berlini lengyel nagykövet 
magaval hozta Varsóba Németor­
szág feltételeit a lengyel-német el- 
■ entétek békés rendezése céljából. 
Az illető lapok fel is sorolták az ál: 
Romániában kötelező

Bukarest, április 12, A Jégügví 
'■> tengerészeti minisztérium köz7é- 
mimyben hívja fel a vállalatok fi- 
gvelmét n kormány egyik leg­
utóbbi rendeletére, amely szerint 
'j ország területén levő összes ip-.- 

kereskedelmi és más vállalatok

an
történik a behívás és a hehívólano- 
kat ejjelenkét a csendőrök hordják 
l'i- ilyen módon a heh ivottak szá­
mát nem lehet pontosan felbecsülni, 
de úgy Látszik, hogy a franciaor­
szági részleges mozgósítás mértéke 
meghaladja a válságos szeptemberi 
napok mozgósítását.

varsói útja
Utólagos javaslatokat. Ezek a hírek 
egyáltalnán nem felelnek meg a va­
lóságnak. A nagykövet azért jött 
A argóba, hogy átvegye a lengyel 
kormány utasításait és nem hozott 
magával semmiféle német feltételt.

a gázálarc beszerzése | 
Kötelesek vezetőik, valamint alku - I 
mazottaik részére függetlenül attól, I 
hogy azok katonai szolgálatra al- I 
kalmasak-e vagy nem, gázálarcot I 
beszerezni. A gázálarcok beszerzése I 
április BO-ig kötelező.

Spanyolország nem csatlakozik 
a demokráciákhoz

Párts, április 12. A Ce Soir szer- 
'l.in ujra azt, állítja, hogy Fvtai’i 
■ abornok nem akar nagyköveti nn 
Jipsegben Spanyolországba vissza- 

■rni. Bonnet külügyminiszter és 
i’aladier miniszterelnök előtt, álli- 
h>lag úgy nyilatkozott, hogy hiába­
való minden reménykedés. ho<T\ 
spanyolország csatlakozik a de- mokrnoiákhíiz.

Berlin, ipriiis 12. (Néniét TI
) Deutscher Dienst szerdán igen 

1 ''sen szembe száll a News Croniei- 
egyik álhírével, amely szerint Né­
metország előkészítő intézkedéseket 
lett Hollandia ellep. A kifejez/-1 
adott annak a véleményének, hpg.i 
■'z ilyen jelentések mögött a fólhf 
vatalos angol körök állanak.

Lapzártakor :
Katonai intézkedések Belgiumban

Göbbels nem megy 
Ankarába

Jstambul, április 12.
Göbbels dr. birodalmi 
szerdán délután 3 motoros repülő­
gépen Istumbulba érkezett szigo­
rúan magánlátogatásra. A birodalmi 
miniszter péntek reggel utazik el 
Istambulból és ellentétben az első 
hírekkel, nem megy Ankarába.

Paris, április 12. (Havas): Dala­
dier miniszterelnök csütörtöki nyi­
latkozatát a rádió nem közvetíti. A 
miniszterelnök közölte az újság­
írókkal, hogy'

nyilatkozata rövid lesz s hiva­
talos kijelentés formájában ha­
tározza meg Franciaország kill 

politikai állásfoglalását.
I A nyilatkozatot előzetesen tudoniá- 
I sóra hozzák az angol kormánynak. 
I London, április 12. A Tress As- 
I sotiation hivatalosan jelenti, hogy 
I az angol király és királyné iititer- 
I vevel kapcsolatban semmiféle válto- 
I zás nem történt. A királyi pár a 
I ..Repulse“ csatahajón május 6-án 
{ hagyja el Portsmouth kikötőjét.
[ Paris, április 12. A francia 

'ajtó szerdán reggel Is nagy figyel­
met szentel a demokrata nagyhatal­
mak Kelet-Furópában kifejtett dip­
lomáciai tevékenységének. A lapok 
rámutatnak arra, hogy a keleti vé­
dővonal megszervezése továbbra is 
nagy nehézségekbe ütközik.

A Malin értesülése szerint Nagy • 
Britannia most már csupán Görög­
ország és esetlek Törökország terti- 
■('ti épségéért vállalni jótállást, de 
hangoztatja, hogy a garancia nemi 
fog kiterjedni Romániára. Angol 
részről úgy vélik, hogy Románia 
megsegítése igen nagy nehézségek • 
he ütköznék.

Belgrád, április 12. illetékes kő 
főkben cáfolják azokat a híreket, 
amelyek szerint Jugoszlávia az al­
bán határon yagy az Adriai lenge- 
’,('n katonai intezkodáseket tett, 
tyupán rendészeti intézkedések tör- 
tektek, hogy befogadhassák az 
esetleg menekülő albánokat. Az al- 
' jnenekiHáse •azonban mey- 
«unt és legtöbbjük visszatért A' 
mmiáb.a amikor megtudták, hogv 
zog király és kormánya külföldre 
.nél-Alhánia ellen­

es nőikül megadta magát az óla-- óiknak.

(Stefani) ; 
miniszter

. Lueszei jiprihs 12. A kormául 
;t Ofazag biztonsága érdekében | í. 
I dele katonai természetű ing

, [h seket tett. A szükségest vált ír-
‘ n.éMny Wlönh ms

•gjség állományaira saarítkn.m.ir

... április 12. A kepvis. / 
hl^otl.'ugn szerdán ül -

\l‘ o • Ua,ln,t kiizl''numy szeriül
-r bizottsági elnök igen beható

s taLtoJ.1 !1Z Rurópai helv-
wrul ásókról a tárgyalások rój,

Amerikai vifágfilm t 
A legérdekesebb szerelmi regény

f

r
i Pö izerepben;
■ ÖE1TE DAVIS
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Eltörölték a keresztelési st Mát 
a debreceni református egyházban

Ülést tartott a debreceni református egyház presbitériuma — Állást 
foglalt a református munkásmozgalom kérdésében - Külföldi evange­
lizátorok csak templomon kivul tarthatnak előadást Magyarországon

Szerdán délután 4 órakor tartott i 
meg gyűlését a debreceni reformá­
tus egyház presbitériuma dr. Ké­
rész Imre püspök elnöklete mellett. 
Dr. Kölcsey Sándor polgármester, 
fögondnok akadályoztatása miatt 
Balogh Béla töltötte be a világi el­
nöki'tisztet.

A presbitérium gyűlését dr. Ki­
vész Imre püspök bibliaolvasása és 
imája nyitotta meg, majd Juhász 
Nagy Sándor emlékezett meg ke- 
gyeletes szavakkal Kamuti Lajos 
és Görgey Márton presbiterek ha­
láláról.

Az elhunyt presbiterek helyébe 
Varjassy Gyula kosárfonó mestert 
és Zöld Mihály pótpresbitereket 
hívta be a presbitérium, akik le is
tették az esküt. A presbitereket dr. 
Kérész Imre püspök üdvözölte me­
leg szavakkal és Isten áldását kí­
vánta munkájukra. Zöld Mihály 
presbiter mondott köszönetét, az 
üdvözlésért és tett ígéretet a teljes 
’élekkel való munkára.

\ presbitérium lelkes ünneplés­
sel vette tudomásul dr. Szentpéteri 
Kun Béla, a debreceni egyházme­
gye új gondnoka beköszöntő leve­
lét és Isten áldását kívánta mun­
kásságára egyúttal kijelentve, hogv 
mindenkor testvéri támogatássá' 
:ill mellette.

Ezután dr. Dienes Éva leánygim­
náziumi tanárnő tett esküt, ékít 
rendkívül meleg szavakkal köszön­
tött dr. Kérész Imre püspök és 
megállapította, hogy a presbité­
riumnak különösen nagy öröm, 
hogy ilyen kiválói kormányzó­
gyűrűs ■ tanárt fogadhat munka­
társai közé. Családi ünnep, amivé 
az avatja, hogy a mi „lányunkat“ 
iktatjuk be. Sokak szeme kíséri 
munkáját mondotta és e sze­
mek füzében acélosodjon a lelke a 
nagy munkára.

Szavazások, 
választások

A presbitérium ezután az egyház­
kerületi szavazások ügyében hatá­
rozott. A két megürült egyházkerü­
leti világi tan.ácshírói tisztségre el­
rendelt választáson dr. Kölesen 
Sándor polgármester, fögondnok és 
Polehy István a volt kárpátaljai 
egyházkerület főgondnoka melleit 
foglalt állást és adta le szavazatát 
teljes s lelkes egyhangúsággal.

Az egyházmegyei tanitóképvise- 
!ői tisztségre Popp Gyula bihar- 
nagyliajomi igazgató-tanító, az egy­
házkerületi diakoniaügyi bizottság 
két tagsági helyére Molnár béreim 
és Kováts József választatott meg. 
Kováts József lelki pásztor bejelen­
tése alapján, amellyel nem fogadta 
el az árvaügyi bizottság elnökélé 
'aló megválasztását, az lirvaügyi 
bizottság elnöki tisztségére dr. 
Dnnesházy Sándor, a kollégiumi 
jubileumi bizottság egyetemi temp- 
lomópítö albizottságának két tag­
sági helyére pedig dr. Vásáry Ist­
ván és Koráfs Gyula mellett fog­
lalt állást, a presbitérium.

A presbitérium bizottságaiban 
megüresedett bizottsági tagságokra 
a következőket választották meg: a 
Ihjezi-intézeti igazgatótanácsba dr. 
Vásáry Istvánt, az előkészítő bi­
zottságba Tóth Lajost, az Ispotályt 
bizottságba Varjassy Gyulát, a szá- 
monkérő bizottságba Sesztina-Nagy- 

bákay Jenőt, a gazdasági bizottság­
ba Tóth Lajost, az építési bizott­
ságba dr. Boldizsár Kálmánt vá­
lasztották meg.
_ Ugyancsak választás útján töl­

tötte be a gazdasági bizottság ál­
landó helyettesének tisztségét is 
Balogh István presbiterrel. Az el­
nökhelyettesi állást, most szervezte 
meg a presbitérium és ebben az a 
cél vezette, hogy az elnök és a fő­
jegyző — aki eddig helyettese volt 
az elnök nek — akadályozva van, 
ő vezesse az ügyeket.

Az elnökhelyettes rendszeres he­
lyettese ezután a gazdasági bizott­
ság elnökének, akit 3 évre válasz­
tanak meg és aki az elnököt az ösz-

KALAP, URIDIVAT ~
-fél FfREMC 3OZSÉF ÜT S7,
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Konfirmálás ax elemi iskolák Vl.-ik osztályában
Teljes egyhangúsággal tette ma­

gáévá a presbitérium azt a javasla­
tot, amelyet a vallások látási bizoll- 
s;ig terjesztett a presbitérium elé. 
A javaslat szerint, hogy biztosítsák 
az iskolából, kikerült gyermekek 
konfirmálását, már az elemi iskola 
6. osztályában kívánják azt a gyer­
mekek számára kiszolgáltat ni. E 
javaslatot azzal terjesztette a pres­
bitérium elé a vallásoktatási bizott­
ság, hogy azt terjessze fel az 
Egyetemes Konventhez. A presbi­
térium egyhangú helyesléssel elfo- lasztassék.

Állásfoglalás a református munkásmozgalom 
kérdésében

A presbitérium ezután elvi állás-
fuglalását szögezte le a református 
munkásmozgalmak kérdésében a 
kővetkező módon :

A prrsbitórium ludnlábun van annak, 
liujli ifjúságunk református keresztién 
szellemben való nevelése és az élei útján 
elindítása egyházunknak egyik legfnnlo 
snbb feladata és hogy az ifjúsági munka 
intenzívebbé tételére az. egyházellencs 
áramlatok terjedése- folytán védekezés 
(‘óljából is, de főként az ifjúság lelkének 
keresztyén református öntudattal telítési 
állal pozitív lelki építés végett elodáz 
hatatlan sürgősséggel szükség ián.

T'árhiízamosnn az ifjúsági munka élén 
kilésével, semmire sem várakozva, mái 
most szükség van arra is, hogy egy ha 
zunk Jézus fokozódó tielmissziói tevé­
kenységgel evangéliumát elvigye a társa 
dalom minden rétegéhez kitétel nélkül.

Ezért presbitériumunk örömmel üd 
vözli a budapesti református egyházban 
már megindult református miinkásmoz 
galmal, melynek rét ja az, hogy reformá­
tus keresztyén öntudattal töltse meg az. 
egy házunkhoz tartozó munkásemherek 
hlkét é.s őket védő szárnyal alá vegyi 
minden egyházunk ellen irányuló moz 
galonímnl szemben. 

szes feladatok végzésében, akadá­
lyoztatása esetén helyettesítené.

Dr, Kérész Imre püspök üdvöz­
lése után, Balogh István mondott 
nagyon meghatott hangi! köszönetét 
és kijelentette, hogy megválasztá­
sában a szeretetet és a feléje irá­
nyuló bizalmat látja meg. amire 
méltóvá akar válni munkájával.

Tudomásul vette a presbitérium 
dr. Bodonhelvi József klinikai lel­
kész elfogadó levelét, amelyben a 
debreceni presbitérium meghívását 
fogadta el az egyetem klinikai le1- 
kész! állásra. Egyúttal értesíti dr. 
Bodonhelyi Józsefet, hogy a püs­
pöki határozat értelmében június 
1-én kell elfoglalnia állását.

gadta a javaslatot felterjesztésre.
Dr. Révész Imre püspök hozzá­

szólva a kérdéshez kijelentet Iv, 
hogy nagyon súlyos lelkiismeret- 
furdalást és. fejtörést okozott az 
Egyetemes Konvent tanügyi bizott­
ságában éppen a legutóbb ez a kér­
dés és bár a legideálisabb helyzet 
az volna, hogy 16—18 esztendő kö­
zött szolgáltassák ki a konfirmáció, 
mégis ma még a helyzet azt kí­
vánja, hogy a kisebbik rossz vá-

Egyhnrtngjainkrfl vár az w feladni, 
hogy ezt 9 református munkásmozgalmat 
megszervezzék és felvirágoztassák. V 
presbitérium a maga részéről kifejezésre 
juttatja azt az álláspontját, hogy ennek 
:« mozgalomnak szükségességét és érté­
keit elismervén, azt teljes támogatásban 
Ingja részesíteni, kívánván a nemes úl 
Giro munkára Istennek gazdag áldását.

Ezután a külföldi evangelizátorok 
magyarországi szereplésével knp-

< solatban kiadott püspöki körlevé­
lét vette tudomásul a presbitérium, 
felmerült esetek kapcsán mind a 
négy egyházkerület, püspöke közö­
sen megállapított körlevelet bocsáj- 
lott ki az esperesekhez és azok út­
ján a gyülekezetekhez, amelyben 
tisztán elvi alapon anélkül, hogy 
egyik, vagy másik konkrét személy 
felett gyakorolnának kritikát, úgy 
rendelkeztek, hogy külföldi eredetű 
evangelizátorok munkája a magyar 
református egyházban csak a temp­
lomokon kívül follyék.

Eltörölték 
a keresztelési stólát
A presbitérium ezután egyhangú 

határozattal elfogadta a leíkipász 
tori értekezlet határozatát, amely 
szerint a keresztelési stólát, minden 
ellenszolgáltatás nélkül eltörölték. 
Ugyancsak foglalkozott a presbité­
rium a lelkipásztort értekezletnek 
azzal a tárgyával is, amely a lel­
kész! szolgálatot rendezte és egy- 
haijpú lelkesedéssel vette tudomá­
sul. hogy a lelkészt értekezlet nz 
egyes lelkipásztorok szolgálatát ki 
zárólag az ogyh árrészükben kfvánia 
lerögzíteni.

Tudomásul vette a presbitérium 
a jelentést, a Templomegvesület 
szervezete, feladatai és működésé 
nek módozatai tárgyában, azzal, 
hogy a Templomegyesület, mint az 
egyház hivatalos missziói szerve­
zete. folytatja munkásságát a jövő­
ben is tovább.

Ezután a presbitérium különböző 
segélyügyekkel foglalkozott. A gyű­
lés dr. Kérész Imre püspök imájá­
val ért véget.
»*******<WWI*»MW*M»MWM

FIZESSEN ELŐ
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Sxombaíra összehív>ák a felsőhásat 
o tárgyalására

/I« együttes bixottság lényegtelen módosításokat vitatott 
a sxercfai ülésen

mog
Budapest, április 12. A felsőházi egye 

sitetf bizottság által kiküldött albizottság 
szerdán délelőtt liz órakor ült ös-ze a 
zsidó javaslat tárgyalására, 
zőcn, kedden többszöri 
folytattak a bizottság tagjai es nagy vo­
násokban kialakult az az álláspont, nme 
tyet a törvényjavaslat egyes rendelő ezé- 
snivel szemben elfoglalni kivannak.

A bizottság tagjai közöl Wekerle Sán­
dor. gróf Bethlen Pál és báró Perétiyl 
Zslgmond kedden megjelentek gróf Te. 
leky Pál miniszterelnöknél 
Iák a kialakult felfogásról, 
bizonyos, hogy a felsőház 
olyan javaslatot terjeszt az 
zoltság elé, amihez előzőleg

Élt megélő 
megbeszélést

l el! iipi: vkélízben részesüli, 
arru, akinek atyját 1914 18. 
rúban arany-, vagy legalább 
nngyezilsf vitézség! éremmel

évi hábo- 
kétizben 

tüntették

és iiiforrnáI- 
Most mär 

albizottsága 
egyfitfc« bi­
ti kormány 

hozzájárult, r ezt minden bizonnyal ma­
gáévá teszi a pl én tun Is. Ennek segítsé­
géve! tehát kiküszöbölhető lesz az ellen 
tét a felsőház és az alsóház közölt.

A végleges Javaslatot az albizottság 
szerdán fogalmazta meg véglegesen Tas 
mídy Nagy András igazságügyminlvSzter 
és Antal István Igazságügyminiszteri ál­
lamtitkár Jelenlétében.

Az együttes bizottságot csütörtökön 
délelőttre hívták össze. Tárgyalásain 
srplesebbkörü vitát nem várnak, s min 
den jel arra mulat, hogy uz albizottság 
Javaslatát magáévá teszi minden tovább’ 
nélkül. Ilyen módon az. egyesített Irtzofl 

javaslattal 
belül a fel

■s»b csütörtökön már végez a 
amely igy a legrövidebb időn 
Míház. plénuma elé kerül.

Budapest, április 12. MTI;
április 15-én. szombat délejőtl ülést tar». 
\z ülés napirendjén a zsidók közéleti és 
gazdasási térfuglalásának korlátozásáról 
szóló törvényjavaslat szerepel.

Budapest, április 12. A zsidók közéleti 
és gazdasági térfoglalásának korlátozá­
sáról szóló törvényjavaslatot tárgyaló 
felsőházi együttes bizottság állal kikül­
dőit albizottság szerdán délelőtt és dél 
után tanácskozott és n részletes tárgya­
lás során nz alábbi módosító Indilvá 
nyokal fogadta cl s javasolja, hogy n* 
általa elfogadóit módosításokat az eg) íí* 
les bizottság is legye magáévá :

1. Az, I. g. 3. bekezdésének A. pontja 
ként a következő szöveget kell írni : ..a’ 
Xi 1939. év január első napja előli leli 
Keresztény hilfclckezct tagjává és nrn’i 
túl is kereAzfóny hilfelckezet tagja*1 mii 
rodt. ha szülői amennyiben szülői n- 
184S. évi december 31. napja után szil 
leltek, ezek felmenői is az 1849. év’ 
január 1. napja előtt Magyarország terű 
létén születtek s amgkercszlelésynek nap 
ja óla húsz év ellelt.**

H. az 1. g. új 6. bekezdéseként a kő 
vetkező szöveggel kell kiegészíteni; „Je 
len törvényben meghatározón korlálozá- 
sokat nem lehet alkalmazni arra a zsl 
dura, nklnek a törvény hatálya alól való 
mentesítését erre a célra nlakilott bízol! 
ság egyhangú halárnzntlal kimondja. ’ 
bizottság tagjai az országgyűlés két hí 
zi’nnk elnökei, a ni. klr. Kúria, a m. kir. 
közigazgatási bíróság elnöke és a Ma 
glar rudnmányus Akadémia elnöke, 
vagy a felsorollak helyettese. A mentesí­
tésnek csak közérdekből a in. kir. kor 
many valamely tagjúunk. vaiamelv tör 
’rnyhafóság első tisztviselőjének,' tör 
vény alapján szervezett testület elnöké 
nek. beveti keresztény hitfelekczel püs­
pökeink (érsekének), a magyarországi 
rcj. egyház egyetemes kouvent elnöksé 
Kenek, vagy a magyarországi ág. hit). 
<•’. egyház egyetemes felügyelőjének < lo 
hrjeszlésére. avagy ilyen előterjesztés 
nélkül I.S a bizottság valamely Ingjánpk 
kezdeményezése alapján van helye. A je 
len törvény hatály balépézónek napját 
kiivetö első évben legfeljebb 59 zsidói 
lebet ilyenképen mentesíteni. A további 
mentesítésnek csak olyan mértekben van 
ie ye, hogy a jelen bekezdés értelmébe)) 

mentesflett élelhenlévő személyek összes 
szama a 150 rt nem haladhatja meg.“

It. I 2. 5* 1. bekezdése 2. pontjának 
utolsó sor. helyett • következő ozövcgtt |

A felsőház

W. á 2. jj, 1. bekezdése 3. pontjának 
utolsó szava helyett a következő szöve­
get kell írni : „részesült, valamint ennek 
gyermek-lre“.

V. A 2. tj. 1. bekezdése 4. pontjának 
utolsó sora helyett a következő szövegel 
kell írni : „hadirokkant, továbbá annak 
fi leségére és gyermekeire, aki a jelen 
törvény hatálybalépésekor 75, vagy tót) 
százalékban hadirokkant.**

VJ. A 2. g. 2. bekezdése ntán áj 3. be­
kezdés : „Az 1. bekezdés I.. 5. pontjának

aki a jelen

rendelkezéseit az 1914—18. évi háború 
befejezése lilán az országért vívott bar 
fokban résztvctlckre is megfelelően al­
kalmazni kell.“

VII. A 2». jj. 2. bekezdésének 4. és 5. 
sorában lévő ..felvidéki“ arőt a bizottság 
törölte.

A felsőházi tagok részéről előterjesz­
tett egyéb módosító indítványokat az ai 
bizottság a törvényjavaslat szövegével 
szemben azért mellőzte, mert az Igazság 
ttgymlnisztcr megnyugtató 
lett arra nézve, hogy a felsőházi tagok 
részéről felmerült kívánságok túlnyomó­
részét a kormány r törvény végrehajtá­
sa során kiadandó rendclcfrkhen figye­
lembe fogja venni.

kijelentést

I Ki = Nánássj
női, Piac-utca 85. szám

Olaszország lelkesen készül 
Teleki és Csáky fogadtatására

Roma, április 12. Teleki Pjll mi­
niszterelnök é.s Csáki István kül- 
11gymiitiszter olaszországi útjának 
'»■'jelentését, nagy örömmel fogadta 

' "ä, ': amely lelkesen
koszul fogadtatásukra. A Popolo dl 
■ ina erről, valamint

Magyarországnak a Népszövet­
ségből való kilépéséről megem­
lékezve azt írja, hogy Rómában 
a ‘egtermesz.eteschh ténvkénl 

fogják fel
. 'j'.TJVi.rország kilépését a Nemző 

i < Szövetségéből.
I.z az elhatározás nem egyszerű 

vmahtas. _ hanem kikerülhetetlen 
-’kezménye a kommunistaelle- 
egyezménynek. Hangsúlyozza’ I opolo dl Roma, hogy

a revízió szempontjából egvet- 
len nemzet sem érezte annyira 
a genfi ígéretek ürességét.

mint Magyarország.
"nelv nem Genfben kapott m ■;

az egész olasz nép.

csak részleges orvoslást sem azok­
ra az igazságtalanságokra, amelye­
ket i'rianonban az ö kárára elkövet­
tek.

Q’enf képtelen volt még azokat az 
államokat is fenntartani, amelyek- 
I.ie\^őkúPt',aí:í a feladatot szabta ez 

.,: vigyázzanak 
Szent István országának 
gyógyuljanak he. A lap 
-k jelentőségét, hogv 

A ti i gy a rorszá g ot ti i a gy ti i
h í v a ta 1 os 1 á toga tó sok k a 1

a wiisoni intézmény: 
arra, hogy T ~ ' 
sebei sohse g;, 
kiemeli annak 
miután

alahuzza kapcsolatait a tengellyel.
A (riornale D'Italia szerdai szá­

mában közli a magyar miniszter­
elnök és külügyminiszter arcképéi. 
Budapesti jelentésben rámutat arra 
hogy magyar körökben hangoztat­
ják, hogy az olasz és magyar nép 
és kormány közti kapcsolatok talán

I lton a Hiiclkrzókef irjg : „Magyaror 
I szagnak a Népszövelségböl való kilépé 

sót Budapestnek a Népszövctségellenes 
| hatalmak csoportjához való csatlakozása 
I és az anlikomlntern egyezmény aláírása 
| teile rlkcrlilhetetlenné. Magyarország 
I Gcnfben a legkisebb elégtételt sem kapta 
I a Trianonban elszenvedett Igazságtalan 
| Ságokért. Magyarország ugyanakkor, pii 
I kor a Népszövetségből kilép, hivatalos 
| látogatásokai juttatja kifejezésre a len 
I grh hatalmakkal való barátságát.“ 
I Paris, április 11. A francia sajtó genfi 
I jelentésekben számol be arról, hogy Mn 
I gyarország kilép a Népszövetségből, Pá 
I risban Magyarország elhatározása nem 
I l.< licit nagy meglepetést és a sajtó kevés 

kísérő megjegyzést fűz a magyar kor
I many Genfhcn lett lépéséhez.
I A Petit Párisién genfi tudósítója azé 
I rlnt lehetséges, hogy Magyarországnak » 
I Népszövetségből történt kilépése befő 

lyássai lesz egyes keieteurőpal államok 
ra, amelyeknek magatartásában már ed 

I dlgelé Is Ingadozás mutatkozott.
I London. április 12. A Times genfi k 

velezöje megjegyzés nélkül jelenti, hogv 
Magyarország és Peru kilépett a Népszó 
vétségből.

I A Dally Herald ugyanezt jelenti, pusz 
, Ián azzal a megjegyzéssel, hoöy „ez a 

hír nem gyakorolt biztató hatást.**
A Dally Telegraph és a News Chronic 

le minden megjegyzés közH Magyarwr 
szág és Pern kilépésének tényét.

A Daily Mail csak ezt jelenti: „Peru 
példáját Magyarország Is követve. kő 
Zölle kilépését a Népszövetségből, de 
folytatja együttműködését n technikai 
intézményekkel.“

A Daily Express genfi levelezője szc 
rmt Eséky István gróf külügyminiszter 
nyolc sorban közölte Magyarország ki 
lépését a Népszövetségből minden indo 
kolás nélkül, hozzátéve, hogy Magyar 
ország továbbra Is együttműködik a 
technikai szervezetekkel slb. Mugyaror 
szág é.s Peru kilépése és Albánia meg 
szíínese — folytatja a levelező — évi 
12.500 font veszteséget okoz a Népszó 
vétségnek, amelynek pénzügyeit ez a 
veszteség súlyosan megrendíti. Berlin é.s 
Kóma most Franco tábornokot sürgeti. 
!'u"v kövesse Magyarország példáját.

mint ma.

Anyag i erőd előtt áll a Népszöveti ég
A Külföldi sajtó Magyarország kilépéséről

Mint Ismeretes, Csáky Ishán külilgv- 
niiniszter az elmúlt nap táviratot hité 
■•<■1 a Nemzetek Szövetségének genfi fő 
llkárához, Avcnol Josephez, amelyben 

bejelentette, hogy Magyarország kilép a

N< pszövetség tagállamai sorából.
Kóma, április 12. Róma nagy megelé 

Redőssel veszi tudomásul Magyarország 
nak a Népszövetségből történt kilépését.

A „Popolo dl Roma» ezzel kapcsolat-

1939. évi ujfypusu autók árai
1 iont kunnal Limousine
* nult Special Limousine
-e sterklasse Limousine 2 n|t((b

> e s erklasse Limousine 1 ajtós 
ueislerklasse Limousine Cabriolet 
Luxus Cabriolet 4 üléses 
Luxus Cahrlolet 2 Üléses

BMW AUTÓ
’n A1«' 2 ajtós
■’ 111 . Limousine 1 ajtós

P

P

2.750.
3.100.
3.300.
3.000
4.470.
4.400.

«..•»on.
8.170.

Szíz nengö pénzbüntetéssel 
sújtották az autótulajdonost, 
aki összeütközött a HÉV 

motorossal
Még a műit évben történt az az 

aránylag szerencsés kimenetelű ka­
kimból, amelynél dr. Bálin János 
i’.v írbátori ügyvéd autójával, melvet 
' i.iaf maga vezetett, összeütközött 
Debrecen határában a helyivasú! 
egvik motoros .szerelvényével. Az 
összeütközés alkabnával ' maga az 
autó tulajdonosa is megsérült, de 
megrongálódott. a motoros vonat i-. 
■Ízért ingé) vagyon rongálás miatt 

1 pljclpjités •érkezett <iz íi^ybeii, — 
amelyet szerdán délelőtt tárgyalt a 
örvenyszék Tokaj’ tanácsa.

Dr Bállá ügyvéd kihallgatása 
Kor elmondotta, hogv teljesen árfaf 
lannak érzi magát, mert amikor az 
(issaetitközés megtörtént, egy sze­
kér haladt el mellette, amely fel­
csapta a sarat a szélvédő üvegre, 
ezért nem láthatta, hogy közvetlen 
a sínekhez ért. Amikor összeiütköz 
lek. hogy a súlyosaié) katasztrófát 
elhárítsa, a korinán.vkereket félre 
lorditoffa és így kocsijával egvüft 
óv árokba fordult,

A motoros vonat, vezetője azt val­
lotta, hogy a szabályos jelzést mc"- 
mlia. amint áthaladt volna az út-

1. Több tanú kihaliga- 
törvénv szék dr. Ball i

P •MMIő pénzt) í rsá t?g
... végrehajtásét

KSrzefképviselö: STObOSZlal István
Sléchenyi-utca 24. sióm

társa utón a
Jánost száz
sújtotta, tje nz ftólet 7J;
h-u-cin évre fclWcpcsztette. "

BiztositsiMiÄ
törési kórok ellen

Kár ti megtérül
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Nyomában van a rendőrség 
a ketezer pengős ékszer tolvajoknak 
ünnep első napján, fényes délben kifosztották Monoki Nándor 

kereskedő lakását

ÖRÖM
*2 EMBER ECETE, 
MA RENDES A? EMÉSZTENE

Debrecenben az utóbbi időkben 
előfordult betörések közü.i méretei­
ben és vakmerő végrehajtási mód­
iában kimagaslik az a betörés, ame­
lyet ünnep első napján dél tájban 
követtek el ismeretlen tettesek. \ 
rendőrség a nyomozás érdekében 
csak most hozhatta nyilván osságra 
azt a feljelentést, amelyet Monoki 
Vándor ismert nevű debreceni ke­
reskedő tett. A rendőrségi nyonm- 
<ás eddigi megállapítása és a fejje, 
leütés szerint husvét, első napján 

délelőtt 11 órától délután három 
óráig terjedő Időben valószínű­
leg több tettes behatolt Monoki 
Vándor Ferenc Jőzsef-út 13. 
alatti bérházban a TTL emelet 

11-es számú lakásába.
ahol ebben az időpontban senki 
sem tartózkodott és fel feszítette azt 
a szekrényt, amelyben értékes él:-

A Háztuls’donosok Egyesülete 
közgyűlése

Az adókedvezmények további kiterjesztését kérik a háztulajdonosok

A Debreceni Háztulajdonosok 
Egyesülete kedden délután az Ipar­
testület tanácstermében tartotta érj 
rendes közgyűlését.

A közgyűlés az egyesület műkö­
déséről szóló jelentést, az 1938. ér i 
'árszámadást és az 1989. évi köii- 
• égvetést elfogadta.

Ezután került sor az elnöki és 
két alelnöki állás betöltésére. Eg? - 
hangti lelkesedéssel ismét dr. Hódi 
Bélát, alelnökké Galamb Ferencet, 

■ íz. Ipartestület elnökét és dr. Szil- 
vássy Zoltán ny. MÁV tanácsost 
választották meg.

Dr. llódy Béla tiszttársai nevében 
is megköszönvén a személyük iráni 
megnyilvánuló bizalmat, a házbirto- 
kosság helyzete és hivatása tekin­
tetében kifejtette álláspontját, mell­
nek vezérelvei a következők :

— A magyar házbirtokosság szer­
vezeteinek nemcsak az egyes ház­
tulajdonosok bajain való segítés a 
leiadata, hanem mindenek felett a 
keresztyén és nemzeti Magyaror­
szág szolgálata. A házbirtokosságon 
keresztül az egyesület a vidéki túl­
nyomó részt keresztyén polgári 
osztály fennmaradását szolgálja és 
ezáltal végez igazi nemzetnientő 
munkát, mert enélkül a polgári osz­
tály nélkül a nemzeti élet nem va­
lósítható meg és nem tartható fenn. 
\ szervezkedést ezekből a szem­
pontokból kell folytatni és arra 
kel] törekedni, hogy az összes ház- 
tulajdonosok egyesüljenek. Ezt a 
munkát óhajtja a jövőben is föl?- 
látni és ehhez kéri az összes háztu­
lajdonosok támogatását, (lilénk he­
lyeslés.')

Ezután dr. Kovács Béla ügyész 
indítványára a közgyűlés batároza- 
lilag kimondta, hogy a kormányhoz 
lelterjeszt est intéz a biztosító 
ügyének államosítása és az (fli­
pen zekhől hosszúlejáratú kölcsönöl: 
folyósítása iránt a házépítkezések 
(eszére. A kölcsönök folyósitás'ii 
abban az arányban javasolja, ami­
lyen arányban az egyes városok 
közönsége az O'J'l-dijak befizetéseit 
teljesíti. A minap megjelent tataro­
zás] és átalakítási rendeletét n köz­
gyűlés elégtelennek tartja és kéri 
az adókedvezmény kiterjesztését az 
eddigi jogeímes munkálatokra s fő­
leg az eljárás lényeges eg.vszeríisi- 
lését és költségníentessótételét.

.Dr. Csáthy Dezső alelnök indít­
ványára kimondta a közgyűlés, 

szerek voltak elrejt,ve.
A betörd, vug?’ a betörők való­

ban nagy zsákmánnyal távozlak a 
betörés színhelyéről. mert mini a 
feljelentésből kitűnik a következő 
ékszer nemű vau az ellopott tárgyul; 
között :

1 ezüst láneretikiil, 1 égetett zo­
máncfedelű tárca. I szimpla fe­
delű aranyóra, I arany karkötő 
< darab briliánssal és 7 zaflrke- 
vel díszítve. I par brillians 
függő. I pár függő regi tízko­
ronás aranyakból, t gyöngy 
nyakkendőtű kis hrllliáns kő­
vel, 1 sima arany karperec. I 
arany karperec zöld kővel. I 
arany gyűrű gyermekfoggal. 
I arany lánc karkötő. I fúvóit 
arany karkötő (régi horpadásos 
es 1 darab kerek antik brostű 

sok színes kővel.

hogy Debrecen város törvény ható­
ságához fordul az iránt, hogy a vá­
rosi tégla- és cserépgyár és faüze­
mek önköltségi árban adjanak épí­
tőanyagokat a debreceni háztataro­
zások és átalakítások céljára. Ezt a

Hadköte esek és besorozott, 
de més be nem vonult újoncok 

nősülése
A honvédelmi miniszter rendeleté

A honvédelmi miniszter rendeletéi 
adott l»i a hadkötelesek és a honvédség­
hez besornzolf, de még be néni vonult 
újoncok nösiilésére vonatkozólag.

A rendeld megállapítja. hogy a hon 
védelemről szóló 1939. évi II. t. e. 33. 
szakasza fölhalalmazza a honvédelmi 
minisztert, hogy a hadköteleseknek hii- 
znssiigkiitését az állítiiskötclr.s korba lé­
pés elöli, valamint az állítási kötclezvll

Válogasson olcsóságainkból
KLEIN DIVATHÁZ 
PIAC- és SZENT ANNA-UTCA SAROK
l'epiia ruhurizöx i t.;j.,
Kockás ruhaszövet I.7S
(íyapjugeorgette 2.1111
Divat kabátszövet i.lhí
Marocain szép mint :. 1.7s

Iliii'.ás crepe de chine 1.^8
Kockás tai'fet 1 ls
Délutáni ruhaanyag 3.911
E I o c 0 n 1-2S
Divatkarton o.jjs

Különleges divatkelmék
Eredeti angol, francia és kiváló • z;i'. kábái kostilin és ruhaszüvetu jdonsagok ízléses nagy választék 
ban. Her ny óselyem inipi oéek eredeti francia mintákban.

Férfisxövetek
•'■(i: :m«,()l c- kivin hazai m ... gü tavaszi ruhaszövetek nagy választékban, szoíid árak mellett.

\z ellopott ékszerek értéké 
meghaladja a kétezer pengőt.
\ rendőrség természetesen nyom­
ban a fel jelentés után, még az. ün- 
■pen megkezdte a kihallgatásokat.

■- a nyomozást, amelyek szerdára 
Dzheii eredménnyel is jártak, mert 

hír szerint, a rendőrség teljes rész­
letességgel megállapította a betörés 
lefolyását és nyomon van a tettes 
k ézrekerítósében.

\ károsult egyébként száz pengő 
jutalmat ajánlott fel annak, aki a 
rendőrség munkáját elősegíti, vagy 
a tettes nyomára vezet.

II KMl lllllf Mlllls 
nélhűlőzhetetien 11

kedvezmény t elsősorban a 1.000 l‘ 
évi bérértéket meg nem haladó jö­
vedelmű házak részére kérik bizto­
sítani és ezek szükségletének fede­
zése után az ennél nagyobb jöve­
delmű házak kerülnének sorra.

Dr. Maday Pál az egyesület ma­
gas célkitűzéseit és az annak érde­
kében végzett országos színvonalú 
munkát világította meg és teljes 
bizalmát nyilvánította a vezetőség­
gel szemben.

A közgyűlés dr. Hódy Béla elnök 
zárószavaival ért véget.

vég tartamú alatt „nööiilési rrucctaly- 
h <•/.** kö&se.

A rendelet szerint a honvédelmi mi­
niszter ezzel a felhatalmazással ezidö- 
szerint nem kíván élni és így a hadköte­
lesek további intézkedésig az állítás­
köteles korba lépés előtt és az állítási 
kötelezettség tartama alatt Is külön ka­
tonai engedély nélkül köthetnek házas­
ságot.

Ellenben az 1939. évi II. te. 57. sza­

kasza intézkedései szerint a besorozott. 
<lr még be nem vonult ojonroknak há- 
.asságkölésél (mozgósítási esetét vagy 
háborii idejét kivéve) katonai hatósági 
nósnlesi engedeh hez köti, amelyet az 
illetékes katonai parancsnokságnál kel! 
kérelmezni.

A póttartalékosoknak az első katona* 
kiképzésre r»16 bevonulások előtt nem 
kell katonai nő«iita«í rngpdélvt kér 
rítok.

\ honvédséghez besorozott.- illetve 
megelőzőleg fölsvafott, de még be nem 
vonult újoncok részére szükséges nősíi 
lést engedélyt 9 vármegyét és várn«t 
katonai parancsnokságok adják ki'

A nósülési engedély Iránti kérvénye 
kel közvetlenül ar illetékes vármegyei 
(törvényhatósági, városi) katonai pa­
rancsnokságnál kell benyújtani, amely 
hez csatolandó a vőlegény és menyasz 
szuny születési anyakönyvi kivonata. 
Ha a jegyesek egyike, vagy mind a ket 
tó kiskorú, az érdekelt atyának, gyám 
nak, illetve gyámhatóságnak a házasság 
kötéshez törvény szerint szükséges beír 
egyezését, a menyasszony erkölcsi bizo­
nyítványát, amelynek egyúttal annak 
hajadon, özvegy, vagy törvényes elvált 
állapotát is igazolnia kell, valamint az 
elhalt térj, illetőleg elhalt feleség ho 
lolli anyakönyvi kivonatát, illetőleg az 
első házasságot felbontó bírót ítéletet, 
ha nr egyik fél. vagy mind n kettő őz 
vegy, vagy elvált.

— 1 11""»t ill II—W

Av Uq^ésx.«ég meaadta 
a temetési enaedélyt 

a dohánygyári gávoíás 
Ügyében

Részletei n beszámoltunk tegnap 
arról a halálos gázolásról, amely 
kedden este nyolc óra húsz perckor 
történt a Dohánygyár melletti vas­
úti híd alatt, allot a nyíregyházi 
vonat Nagy Irén 25 éves debreceni 
nőt halálra gázolta. A szerencsétlen 
leányt a kerekek valósággal feltran- 
(wírozfák. A rendőri bizottság meg 
állapította a retikülben talált leve 
lekből, hogy Nagy Irén szerelmi bá­
nata miatt lett öngyilkos. Miután a 
nyomozás során minden kétséget 
kizáróan megállapították, hogy a 
halálesettel kapcsolatban bűnöse- 
lekmény neon törtónt, a debreceni 
királyi ügyészség, — ahová az ese­
tet jelentették. • szerdán délelőtt 
megadta a temetési engedélyt.



DEBRECZENI ÚJSÁG -HAJDUFÖLD<)
19»9 április 18, csütörtök

Bevettük a térképet,..
Csaknem húrom évvel ezelőtt 

tort ki n spanyol nemzetiek szabad- 
•ág harca, amelynek az volt a célja 
hogy a nacionalista és keresztényi 
gondolatot valló spanyol nép fel­
szabaduljon a minden erkölcsi ala­
pot nélkülöző szovjet-vörös uralom 
alól. Ez idő alatt a Debreezeni U i- 
'-dg -Hajdúföld szerkesztőségének 
kirakatában állandóan ott volt Spa­
nyolország térképe és napról-napra 
léteztük fehér zászlócskákkal, hogy 
a diadalmasan előnyomtiló Franco 
hadseregei milyen tért hódítottak 
e.l a vörösöktől. Ufa mär Madrid is 
a nemzetiek birtokában van és 
egész Spanyolország ünnepli a dia­
dalmas Franco tábornokot. Közel 
három éven keresztül minden nap 
száz és száz ember állott meg a 
llebreczeni Újság—Hajdúföld szer­
kesztősége előtt és feszült figye­
lemmel kísérte a zászlócskákkal 
jelzett újabb előnyomulást vona­
lat ... .4 térképet bevettük, mint 
ahogy Franco bevette Spanyolor­
szágot ... Most már újabb idők és 
iijahb események léptek előtérbe, 
amikor nem a távol nyugatról, vagy 
a távolkeletről, hanem saját ma­
gunkról is kell beszámolót adnunk 
Spanyolország térképe helyett a 
Huténföld nemzeti szalaggal átvont 
térképe került ki. Isten tudja, hogy 
holnap, vagy holnapután milyen 
térképet kell kitennünk, de az a 
hitünk és reményünk, hogy Nagy- 
magyarország térképe már a legkö­
zelebbi jövőben, mint élő igazság 
díszeleghet ebben a kirakatban. 
He.rt mi mindig hittünk és bíztunk 
Magyarország feltámadásában 
l'-fjy térképet bevettünk, reméljük, 
hogy minél hamarabb kitehet iük á 
esonkitatlan és újjászületett Nagy- 
magyarország térképét.'

— Elhízott egyéneknél reggelen 
ként éhgyomorra egy-kót pohár ter­
mészetes ..Ferenc József” keserű- 
Víz a bélműködést, hathatósan elő­
mozdítja, az anyagcserét tetemesen 
fokozza, n zsírmennyiséget 
apasztja és a testet könnyeddé t 
Kérdezze meu orvosát

%? o fG<S)
sugaras'smnc.“ ’ kar’kára ” K,ára kél 

Az ügyvéden forró vérbullám szaladt ál 
az asszony szememozduliisára.

Ncn1-- - Visszaadom az ötven pengői... 
nvúlt a bfnn-0Z iU10ittaJ az asszou-v kazc ’’»án 

\ hangja el rekedi.
Csókoljon meg egvszer.
A forró hang megcsapta az asszonyt 

k ma ugv ugrott fel a székről, mintha tűz per­
gelte vo na végig. Arca piros rózsáit hid. 
remidet fagyasztotta el.

— Mit akar az ügyvéd úr?
S erőteljes mozdulattal rántotta ki kezét 

az ügyvéd szorításából.
Visszaadom az ölven pengőt, — lénell 

esőből" ' '1OZZ'1 a ró';ri ~ ha ’^'szer meg- 
csókol . vagy megengedi, hogy én csókol in in

rvors mozdulattal át akarta kapni Klar;
,, I * e az 'lieg gyorsabb mozdidatt.nl lé péti nara...

,. 11 undor kavargót! a Ilében. Belefehéredett a szája széle.

AldöfoH szívet vésett a főbe, azután 

felakasztotta magát 
egy csalódott szerelmes

1 ragikus körülmények között lett 
■mgydkos szerdára virradó éjszaka 
Harangi Sándor 27 éves hajdúsám- 
som napszámos. Harangi már hosz- 
szabb idő óta udvarolt egy féltő cö 
szópeógn sámsoni fiatal jeánvnal; 
akivel el is jegyezték egymást.' Már 
úgy volt, hogy az esküvő kitűzésé, 
re is gondoltak, amikor Harangi 
megtudta, hogy a leány’ hűtlen hoz­
za. I / annyira elkeserítette a sz"- 

éljen fiatalembert, hogy íjn- 
’.osságra határozta el magát. —

Kedden délután kiment a község 
mellett levő úgynevezett sznmos- 
kufi erdőbe, ahol az egyik fára, mi­
után a fa kérgébe zsebkésével egy 
■■'tdöfött szívet vésett, fehénkötő 
elődei felakasztotta magát. Csak 

érák múlva találták meg az erdőőrök 
a fán függő Harangi Sándor holt­
testét. Az öngyilkosságról jelentést 
i-tiek a debreceni királyi ügy-ész-

- ‘gnek. amely megadta a fomefési 
engedélyt.

I Lilía D’Albore hegednművésznőnek 
’ sokat ígérő hangversenye. A deb- 
i recent zenekedvelő közönség már 

nagyon jól ismeri az olasz hangver. 
senyéket, s így biztosra vehető, — 
hogy széles körben fog visszhangra 
találni az Olasz Kulturintézet záró­
koncertje.

Lilía D’Albore már majdnem 
minden számottevő európai főváros­
ban adott hangversenyt. Az újsá­
gok hasábos cikkeiben ünnepelték, 
és emlékeztek meg fenséges játéká­
ról. Temperamentuma és tökéletes 
technikája bámulatba ejtette a fővá­
rosi közönséget. Debrecenben gon­
dosan megválogatott programmii 
jón. A legkiválóbb zeneszerzők mü­
veiből fog előadni : Paganini, Tar- 
tim, Pizetti, Sammartuni darab iái 
fognak finoman kezelt hegedű hói 
ron keresztül a leltekhez szólni.

Tekintettel arra, hogy a tanév 
utolsó nagyszabású hangversenye 
nagyon sok érdeklődőre talál, na­
gyon áldásos lenne, ha mindenki 
azonnal biztosítaná a helyét, ege ■ 
''észt a saját érdekében, másrészt n 
rendezés megkönnyítéséért.

Felvilágosítással az Intézet, t.if- 
k'"-*aga bármikor szolgál. Hatvan­
utca 2. T. emelet. Telefon : 12-04

0 aszorszáí^, Albánia és Lengyelország 

nagyszabású kiállításai
a Budapesti Nemzetközi Vásáron

Burlape.ströl 
április 28-án 
retközi Vásáron kilenc külföldi 
vonni fej látványoa 
ben. ...................... —
lönösen nagy érdeklődésre .számít Olasz

*J? ifl.-g.'niorgiilnii crtékek keretében ál­
lítják majd a közönség szeme elé. Len- 
á? elorszúg ,a baráti nagyhatalom Is újra 
eljön F.z Idén főként Idegenforgalmi ér­
tékelt mutatja he, hogy még johban és 
még közelebbről megismerjük a lengvel 
földet.

Albánia elsőkben szerepel önálló pn 
wllonban nálunk. Geraldine királyné 
"lmjára egész rendkívüli és minden ízé­
ben szenzáeiós kiállítást kapunk majd 
itten, mert az albánok ifjú magyar ki­
rálynéja új hazáját itt akarja megmutat 
ni régi honfitársainak. Idegenforgalmi 
szépségei, színes népművészeié, de meg 
bányászata is rengeteg látnivalót é.s ta­
nulságot nyújt majd a vásár nemzetközi 
közönségének.

jelenti tudósítónk : Az 
kezdődó Budapesti 4\rni-

— ...... „...i or**zá(* 
kiállítások kereté-

Az itt kiállító országok között kii-

nrszág, Lengyelország és Albánia.
A Városligetben már épül az egész 

vásárváros és már telő alá kerüli a nem­
zetek óriási pavillnnja, Olaszország mo­
numentális kiállítási csarnoka és Álba 
nla jellegzetes külön épülete Is. Az ola­
szok közel dupla akkora csarnokot 
emeltek, mint amekkorával a tavalyi vá­
sáron szerepellek. Amit ez a hatalmas 
ország és gyarmatai exportcélokra csak 
termelnek és gyártanak, az mind Itt lesz. ' 
A káprázatosait gazdag természeti kin­
csek és ipari termékek sokaságát pedig )

Április 19-én ’esz Lilía D’Albore hangversenye 
az Olasz Kulfurinfézef rendezésében

i’ioi-i a közönség az Olasz Kuítiiriu 
lezetnagy kultm-tevékenységét. Nem 

nyel vta n folyam m ű köd i k
kétszeri kiilturelőadás is. Most ezek­
nek a befetézője. amivel méltán di- 

| 'i‘kt,dheti.k az Olasz Kulturintézet ;

Hát minek gondol engem az ügyvéd 
i - , ,Ilhegle- — -^eni vagvok én dáma 
tisztességes asszony vagyok én... Az úrasz- 
lala elölt esküdtem én hűséget az m amiink 
i'-ngedjcn engem ólamra ...

Könny bujkált a szavaiban .
De az ügyvédnek eszét vette az asszom 

í' 1 íí 1 arV’lcPett Klárának. Már a lalmd 
lak. Hátrább nem leheteti lépni...

• Eresszen el az ügvvéd úr
Ám az ügvvéd vágytól vakoltán rántott - 

gahoz...
Birkózni kezdtek... Lihegve összeszori- 

mit foggal. ..
J‘P’SZerroK1‘?rá< na«y "-W'lom szállón- 

mtg. Észrevette, hogy o az erősebb... Mun- 
m>ba belckcmenycdett, izmos két kezével úm 
dlogta az ugvved nyiszlettre nvurgull, pety­
hüdt kel karját, hogy a férfi még csak moz­
dulni sem tudott.

Klárában ismeretlen nagy boldogság uj- 
ongott fel . . A rózsák újra pirosra színesed­

tek az nrcán.
- Menjen tőlem, ügyvéd úri... lökte 

magatói a férfit. — Aztán íria men ölvon
m<. ” . . . -x nz.L I VI hC/.Chl •

keressen magának más fehérszemélvt
Lenézés bujkált a hangjában...

. Az ügyvéd csikorgó foggal ült vissza a he­
lyére. Ügy reszketett a keze, hogv alig tudd 
megírni a nyugtát... b ’
.. I?,1®" nieg- ügyvéd úr. csengeti

Vlara,hangja,, mikor eltette az írást.
nmitfil le ■i/ian nvugodf mozdulattal kinvitolta' ma.-.' 

| lőtt az iroda ajtaját. Kívül gyakorlott kézzel

A „Tiszamenti Szemle" 
uj száma megjelent

Az „Alföldi Százak" irodaim', 
művészeti és tudományos folyóira­
tának a „Tiszámé,nti Szeml^“-nek 
legújabb száma gazdag és értékes 
tartalommal ismét megjelent. Lé- 
nárt János „A Pius nevű Pápák"- 
ról írt érdekees tanulmányt. Pados 
Pál „Vallomás“-a színes novella 
..A jászok és r kunok a XVI. szí 
zadban” címen dr. Tatai-Molnár 
Magdolna ismerteti a jászok és ku­
nok életformáit. Prókay Miklós for­
dulatos elbeszéléssel járult hozzá a 
lap színessé tételéhez. Lakatos 
Vince színes riportot írt. a „Lefeje­
zett barát” templomáról, Farkas 
Gusztáv hangulatos elbeszélésében 
egy falusi életből kiragadott moz­
zanatot fest, ki. A változatosan ösz- 
szeállífott folyóirat irodalmi szem­
léjében könyvismertetéseket ad. 
míg a prózai r-'-sz közöli számos 
verset közöl.
■IB 111*11 O'VVM «p R«

májusra gon-

elcgyedel I

XVIII.
A Bos< nthal-család a szőlővel befuttatott 

verandán ebédelt. Piszkos, szurtos kis cseléd- 
leuny bordia az egymásután következő tálakat.

-- Az építésztől kaptál ma levelet? — kér­
dezte két falat között Jenőtől az apja.

— Igen.
— Mit ír? Halad a munka?
-- Azt írja, hogy már a szulerén liclvi.se- 

gek földmunkájával készen vannak. Most kéz 
denek a falrakáshoz.

Mit gondolsz, mikorra lesznek vele tel 
jesen készen ? Mikorra tervezed a megnyitást ?

Jenő felhúzta a vállát.
— Tahin tavaszra . .. Ügv 

dolom ...
- Te Jenő ne érts félre, —

l am is a beszélgetésbe —- nem jó lenne, ha (<■ 
oil lennél s személyesen ellenőriznéd a munka 
haladásai? I mlhatod, — tette ráncos kezét a 
lia kézére - hogy akkor vagyok boldog, ha 
melletlunk vagy, de ez most fontosabb a mi 
iTzelmünknél...

Jenő nyugodt derűvel nézett az anyjára, 
-I, i *Lü"ünak azok, mama, a munkával én 

nélkülem is . . Nekem meg olyan jól esik a 
hosszú távoliét után a mam’áék körében 
pihenni...

Bosenthalné boldogan mosolygott.
, ... J*-’■ • • jó • • • tudom... dé neked más
kötelességed is lenne...

Más? — húzta fel Jenő csodálkozva a 
szemöldökét. — Micsoda?

-Hát. Istenem... ott Pesten a lánvos 
marnak körében is szétnézhetnél... Elvégre

íFolvtatjuk.)

mozdidatt.nl
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Hiszel.
Hiszek
Hiszek
Hiszek

égj Istenben,
rgy hazában.
egy Isteni örök igazságban.
Magyarország feltámadásában

Ámen.

Rendőrség telefonszáma : 26—45.
Mentők telefonszáma: 0—4.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
„Nap". Tolvav Imre, Piae-u. I. Tele- 

tón : 27—73. — „Muraköry“, Preiser 
Ernő, Piac-u. 72. Telefón: 13-30

\ranyegyszarvii“, Grósz Nagy Ferenc, 
Kossuth-u. 8. Telefón : 31—96. — „Arany 
János", Bozóky György, Csapó n. 66. Te­
lefón : 11—78. — „Mátyás király", Papp 
Gyula, Nyilnstelcp, Vámospércsi út 16. 
Telefón : 13—83

Időjárás
A Meteorologiai Intézel jeleulúe :
Hazánkban a nyugati határszél kivéte­

lével teljesen felhőmentcs volt az égbolt. 
\ légáramlás is délnyugatira fordul!. A 
felmelegedés tovább fokozódóit

PROGNÓZIS: Mérsékelt délnyugati 
légáramlás, fclhfisödés. Az ország északi 
részén holnap délután már lettel zápor 
vsfi, vagy zivatar, 
gyengül, a nappali 
Uozódik.

Az éjszakai lehűlés 
felmelegedés még fo

— Lossonczy 
dr. Kölcsey 
Budapesten. Szerdán délelőtt Los- 
onczy István főispán és dr. Köl­

csey Sándor polgármester Buda­
pestre iikiztak. ahol fontos tárgya- 
lasokon vesznek részt. Valószínűleg 
csütörtökön, vagy pénteken érkez­
nek vissza Debrecenbe.

Dr. Balogh Sándor th. főjegy­
ző befejezte a tanyai iskolák látoga­
tását. Dr. Balogh Sándor tb. fő­
jegyző, kulturtanácsnok végig láto­
gatta a város tanyai iskoláit, hogy 
helyszíni szemle során állapítsa 
meg a szükséges karl>antart:isi 
munkálatokat. A 35 tanyai iskolát, 
1 égiglátogatva a több napos szem- 
eutat szerdán befejezte ée annak 

során megállapította a karbantartá­
si munkálatok szükségességét.

— Eljegyzési hír: Kaplonvl 
'■.vorgy. a Debreezeni lí.jság—Jlai- 
dnföld belső munkatársa ínisvét má­
sodnapján eljegyezte Nánássv Kata­
lint. Az eljegyzés alkalmával Mezev 
Béla ref. lelkész meleg szavakká' 
üdvözölte a fiatalokat és Isten áldó- 
Siíl körte rájuk. A Debreezeni Újság

Hcíjdnföld szprkt'sztősrgfi és ki- 
adóhivatala is őszinte szívből jövő 
szerenesekívánatait tolmácsolja.’

- A Magyar Vörös Kereszt Egy­
et Debreceni városi választmány.1 

■ rtesiM mindazokat a hölgyekéi, kik 
"Kisegítu ápolónői tanfolyamon 
i 'szt vetlek, íiogy igazolviinvaikat 
» Varos Kereszt Egylet főorviváná! 
i.'i’. Janossy, Piae-u. 4(1. I. emeleti 

oarmel.v hétköznapon 3 —i-ig átv“- ncti k.
A gazdasági miniszterek fon- 

tanácskozása a miniszterelnök- 
segen. Budapestről jelenlik : A gaz- 
'lasagi minisztfirek fontos érteke/ 

1 c tartottak ma délelőtt a minis,- 
erelnoksógen. A Teleki Pál gróf 

miniszterelnök elnöklécével az érte­
kezleten réeztvett Rcményi-Schnel- 
'T, j.nms pénzügyminiszter. Kun- 

'n kereskedelmi iparügvl 
..'•V'í'va,amint Teleki Mihálv 

;>r földművelésügyi miniszter. Az 
' r,pkezlet — értesülésünk szerint I 

'gon j.denfős gazdasági cs kercs- 
"'lele.mpolltikni problémákkal fo". tikozoit.

István főispán és 
Sándor polgármester

DEBRECZENI ÚJSÁG HAJDUFÖLD

A legközelebbi mestervizsgákra szóló 
jelentkezés

A kereskedelmi és iparkamara közli, 
bogy a legközelebbi mesteri Izsgannp 
Debrecenben 1939 májas hónapban, il 
déki helyeken 1 • • •
hsz s azok, akik azt óhajtják, 
h" közelebbi s Izsganapon 
nnk. I “ *- - r-. v» «iz.nj;u4|Hiti, ”’K'
később április 21» lg, ha vidéken vizsgáz 
nak, legkésőbb május 15-ig kötelesek 
szabályszerűen felszerelt kérvénvllket u 
kamarához benyújtani.

1939 június hónapban 
_ , hogs a 
» lr-sgázha.ssa 

Ibi Debrecenben vizsgáznak, leg

CSALÁDI ÉRTESÍTŐ

Eljegyzés: Dr. Huti-ray Józsi 
korházi igazgató főorvos, neje Dad- 
man Maliid leányát, Farkass Ilonkát 
eljegyezte Grcguss László okleve­
les gazda, m. kir. külkereskedelmi 
felügyelő.

Hőst temetlek Zalában, \agy- 
kmiizsarói jelentik : Bocseheiyen 
katonai pompával temették el a kár­
páti harcok egyik hősi halottját, — 
Gerencsér Károly 29 éves földmű­
vest-, tiki a szlovák repülőtámadár;- 
kor bombaszilánktól sebesült meg 
' < sérüléseibe néhány nappal ezelőtt 
helehalt. A közsog nevében a fő­
jegyző, a nagykanizsai gyalogezred 
nevében pedig Pozsonyi Attila szá­
zados mondott búcsúbeszédet. Az 
ezred koszorúját Gunde Géza alez­
redes helyezte el a sírra.

Filléres gyorsvonat Indul Deb­
recenből április Ifi.-án Kassára. — 
A vonat indul Debrecenből 6 óra 
46 perckor, érkezik Kassára 11.0-1 
órakor, visszaindul Kassáról 1!) óra 
2(> perckor és Debrecenbe érkezik 
2.-t óra 35 perckor. Jegyek kaphatók 
MÁV. Menet jegyirodában, Ferenc

— Uj irodai tanfolyam kezdődi'; 
Imsvet után a Naményi Gyorsíró- 
es gepíróiskolában. Tanfolyam után 
államvizsga, ál'ami állásokra is ké­
pesítő bizonyítvány. Beiratkozni 
bármikor lehet. (Rákóczi-u. 17.)

Rendőrségi hírek. Baján Mi­
ndly né, \ (da-utca 7. szám alatt lakó 
kertész neje feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 
bezárt lakásból ellopta az ébjesztp- 
■rat. Harsány! János molnár. Appo- 

n.vi-uteai lakos az. elmúlt nap rövid 
időre távol volt lakásáról s ezalatt 
valaki felfeszitette lakásának aita-
' ( s <i i< zíir'i szúrrenyiioi egy 
nrany láncot és hrilliáns kővel dísK 

■ tt három kisebb arany c.víuút el- 
lopott. A kár meghalad ii a száz 
pengőt, kérdik Józnefnó lakásáról 
ugyancsak az elmúlt nap 37 pengő 
készpénzt lopott el egy besurranó 
tolvaj. A Osapó-utoa 18. szám alatt 
1 vő Marx sü<enié.nyárii üzlet veze­
tője, Kaszás Jánosné feljelentőit 
főit, a rendőrségen, hogv ismeretien 
tettes a kirakatból körülbelül tiz 
pengő értókíj eukorkmiemíit ellofio 1 
\ rendőrség a feljelentések íigvó- 

ben erélyes nyomozást indított.

besurranó

feljelentívt

V kérvényt sajátkezűiig kell megírni 
' azt » vlzvgáló-bizntt.ságboz kelt címez­
ni. A kérvényre kétpcnglís okmánybélyeg 
tolt é.s csatolni kell hozzá a Síiilelési 
(házassági) nnynkUnyyl kivonatol (IV-z 
■oonyok minit a kettőt), valamint a se­
gédlevelet és munkakönyvét. Az így fel 
szerelt kérvényt fenti Időpontig a kama­
rához kell benyújtani. Erkölcsi, nagy- 
koriisítási, vagy illetőségi bizonyítvány 
a mestervizsgához nem szükséges.

ü Oim-Sunlight
utalványok beváltását
1939 április 15-ig

MEGJELENT

letaeultattlftMliriigirrl. 
1939 évi típusú 
i?yermekko«!ia 
Kerti bútorok, csőbútorok, 
gyermekkocsik és játékok 

nagy választékban!
Gyár:

Ispotály-utca 5

meg- 
hBsszabbifottuk
Siessen a kedvező alkalmat ki­
használni, és váltsa be utalványát 

mielőbb kereskedőjénél

Hutter és L-ver Rt.

Várod Azlet;
Ferenc József-út 56

Emésztési kiütések a bőrön 
miszerint hamar elmúlnak, ha 
Irnűködésünket reggelenként' éh- 

yomorra egy-egy pohár természe- 
• es ..Ferenc József“ keseríívizzel 
elrendezzük. Kérdezze meg orvosál.

-- A volt 39-esek Izajtrtrsi össze­
jövetelt tartanak ma este 8 órakor 
az Angol Királynő különtermében. 
Minél számosabb megjelenést kér a

11 áz t ti lajdonosok 1ai pja n a k
megjelent. Az „Adatok a hazat-'-t 
Ruszin földről" című cikk a Kárpát­
alja közgazdasági értekeivel foglal­
kozik. Értékes cikkben foglalkozik 
a házbírto-kosság országos szervez­
kedésével. Az adóügyek rovata több 
hasznos . gyakorlati úí.mutatássai 
foglalkozik. Kivétel nélkül minden 
háztulajdonost érdekel az „Adótöi- 
lés üres lakás és elvitt lakbórek 
iitán“ e, közlemény. Az egyetemes 
háztulajdon érdekékért küzdő lap 
évi előfizetési díja 2 pengő, a Deb­
receni Háztulajdonosok Egyesülete 
tagjai részére évi 1.50 pengő. Bgves 
számok trafikokban, vagy a kiadó­
hivatalban. Piac-utca 28. c. 
szerezhető be.

Legújabb szövetminták ..... .
lek Sziihó László szabómesterhez. 
Ferenc József-út 42. sz. Pannonia 
udvar.

T. em.

érke/.

VrwÁt
déssy .Vagy Kálmánné szili. Szi­

lágyi Mária 29. évében Mátészalkán 
elhunyt, l eim léce pénteken délután 
öt órakor lesz a debreceni Közt-nne- 
tő díszravatalozó terméből a refor­
mátus egyház szertartása szerint. 
Lakás : 1'sillag-utca 79. Gebauer 

' cég rendezi.
Ohorzil Alajos főgimnázium IV 

oszt tanulója életének Ifi. évében 
elhunyt. Temetése csütörtök dél­
után 3 órakor lenz a Köztemető ra­
vatalozójából. Fehértói vállalat ren­
dezi.

B. Nagy Magduska élt 2 éve.:.
I im t 'se csütörtök délután 3 óra­
kor lesz a Köztemető ravatalozójá­
ból. Fehértói vállalata rendezi.

Koroknál Lajoska 1(l-ik havában 
1 dilinyf. Temetése crditörtökön dél­
után 2 orakor lesz a Köztemető 3-as 
terméből református egyház szer- 
DHás-a szerinti ima után. Lakás: 
1 iföld 54(1. Gsurka „Kegyelet" te­
metkezési vállalat. Déegnfeld-tér 2. 
sz. végzi.

Zs. Nagy Juliska 17 éves korában 
elhunyt. Temetése csütörtökön dél­
után 3 órakor lesz a Köztemető ra­
vatalozójából ref. szertartás szerint 
tartandó ima után. Gsurka „Kegye­
let“ temetkezési vállalat. Dégén- 
feld-tér 2. sz. rendezi.

íx) Gyomorsavtultengés, gyomor­
fekély ellen csak ..HAJDÚINT“ 
használ ion. hatása biztos, íze ke!, 
lemes. Ajánlják orvosok, betegei;. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Annu-iitca 64.

-- Egy kávészínü vizsla kutyát 
talállak az elmúlt nap a debreceni 
utcán. Tulajdonosa átveheti a rend­
őrségi épületben.

A buhiloiiFiircdi
Május
voshét

orvo.shét előadói, 
balatonfüredi Qr- 
eddigi értesítések 
k fogják nicglar- 

Inni : Ángyán János (Pécs), Bakay Ixi 
jós. Bókny Zoltán (Dcbrccep), Burger 
Károly. Hainiss Elemér, Miskolczy De 
zső (Szegedi, Vercbély Tibor egyelemi 
ny. r. tanárok, Schmidt Ferenc egyet 
ny. rk. tanár (Balatonfüredi. Bnrln Sza 
bú József, Borsos László, ílnynnl Imre, 
I úvrirdv László (Debrecen) egyel, ni. la 
növök, Szukováthy Imre e. ü. főtanácsos 
Sümegi József e. ü. tanácsos (Balaton- 
liircd), Perémy Gábor egyet, tanársegéd 
i' Steiger Kazal Dezső k'irházl főorvos. 
flivoshallgalók jelentkczbclnck :< baln 
l'iptiiredi füidöigazgatóságnál.

előadásait

(SÍRRA „KEGYELET" TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT. Dégen- 
ield-ler 2. szám. Alapítási év 1905, 
A debreceni Tisza István tudomány- 
egyetemi klinikák szállító la. Tele­
fon : üzleti 23-81. telep és lakás 
11-90. szám.

Gyászosotok alkalmával bizalom­
mal forduljon Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához, Dégenfeld- 
tér 1. szám. telefon 11-85, Ind 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb arban Bariba temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota.

Dankó temetkezési vállalat. Sas­
utca 3„ Kossuíh-u. fi., (telefon nap­
pal 23-22. éllel 30-0«) temet, szállít, 
exhumál Kérem ajánlatot kérni és 
ezáltal meggyőződni olcsó áraimról 
Kényelmes fizetési feltételek.

— Talált zálogcédula. Szerdán 
délután a központi egyetem körny - 
kén két darab február 25.-én leiári 
zálogcédulát találtak, amelyet tulaj­
donosa kellő Igazolás mellett dél­
ben, vagy este hat órakor átveheti 
a Debreczenf Újság szerkesztős.- 
gében.
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Anyakönyvi hírek
Házasságok: Kovács Sándor ci­

pész-segéd, —Másika Anna, Kölesei 
u 9. Sínké András Máv. vasutas. 
Budapest. -Nagy Mária, Eprosker! 
it. 7. Dezső János Máv. kicsilakatos, 
Kinizsi-u. 28.,—Kéki Zsuzsáim.i 
Hajdúnánás. Földvári Lajos gazd. 
cseled. Ebes 32.,—Hegyes Erzsébet 
Kyiradony. Juhász Lajos pnskarníi- 
vés-segéd. Urrétje-u. 17..—Gavna 
Margit Böszönnényi-u. 85. Barta 
Sándor földrn.—Darabán Eszter, 
Kahar-u. 2. szám.

Sxőnyeueleetf 
iivgönyöket, ágytentöket stb 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Re zs önéi
Debrecen, Kossu*h**uí9.

gazda 1- 
Gábor. 
erdész.

fin lm-

Születések : Csuka László nyom- 
d-ivezefő. Mester-w. 4, fin Zoltán. 
Oláh Vilmos népzenész. Késes-u. 14 
fin Géza Imre. Vári Sándor napsz , 
\'agyszalonta-u. 25.. leány Katalin. 
Tóth József gazdálkodó, Macs, Uj- 
osztás, leány Magdolna. Nagy Sán 
dór cipész-segéd, K. Tóth K.-u. 34., 
fin András. Kovács Gábor 
kodé, Veréb-dűlő 11.. fin 
Kovács György uradalmi 
l’égiás, leány Enikő Ildikó. 
Imre napsz.. Hajdúsáimson, 
re. Salát>h László ügynök. Magyar­
utca 8., fiú Ernő Béla. Szabó Pál 
férfiszabó, Osapó-u. 75.. fin Pál. 
Nagy Vilmos festősegéd, Balaton- 
utca 69. fin Lajos. Kovács Imre 
hajdú. Hadházi-p. 30., fin Imié 
Nagy János irógéptnüszerész, ló- 
nyai-u. 15., leány Teréz Mária. Ta- 
káoe József gyárimunkás. Bellegelő 
444-, fiú József. Molnár Ferenc 
napsz.. Bellegelő 329.. fin Sándor. 
Rédai Lajos újságíró. Szappanos­
utca 3.. leány Angéla Antónia. Lu­
kács Mihály urasági kocsis. Haj­
dúszoboszló. leány Zsófia Margit 
ökrös János cipészsegéd, Ghillán.vi- 
0. 9., leány Ilona. Papp Gábor pá- 
lyaniunkás. Püspökladány, leánv 
Trón. Balogh András MÁV. bádo­
gos, Lázár-u. 38.. fiú Ferenc. Szen­
tesi Sándor kőműves-segéd. Kurticz 
it. 64., fiú László. Sőrés Dezső Máv. 
fütötiszt, Nyirá'hrány. fiú Dezső. 
Elischer Gyula kéményseprő-segéd. 
Diadal-ii. 1., leány Éva.

Halálozások : őr.v Sándorné ref. 
55 éves, Csemete-u. 15. Ózv. Dudá-- 
Károlyné ref. 69 éves, János-u. 33. 
Tóth Józscfné ref. 60 éves. Kinizsi 
utca 62. Pécsi Erzsébet ref. 18 hó­
napos, Gr. A’ecsey-u. 27. Tömpe 
Lajos csizmadia mester, ref, 85 
'■vés. Timár-u. 20. Kampe) Anni 
háztartb., r. kát. 22 éves, Budapest. 
Kristóf Erzsébet háztart. ref. 28 
eves. Keses-u. 24. Takács Józsefn r‘ 
ref. 46 éves. Dézsi András-u. 15 
özv. Békési Gáborúé ref. 62 éves, 
Kunhalom-ii. <12. Darabos János ref'. 
14 hónapos, Tóth-telep 24. B. Nair 
Magda ref. 2 éves, Homok-n. 15 
Oborzil Alajos iskolai tanuló, • 
kát., Hajdúnánás. Csontó Lnjo«- 

kai. 20 éves. Baltazár D.-u. 2 ’ 
Gáti Bálintné r. kát. 65 éves. .1 
zsef kir. herceg-u. 8. Fehér Istvá 
ref. 14 hónapos. Csíilag-u. 11< 
Góz Sándor ref. 12 hónapos, Szén' 
péterszeg.

» Széttépte a cseh gránát. Mim 
kacsról jelentik : Vavravincc M 
hály 14 éves községi bojtár Felső- 
kerepec község határában 
gyártmányú gránátot talált. Oda­
adta Szopkó Pál csordádnak, aki f’ 
szegetnl kezdte. Közben a grán.ó 
felrobbant és megölte a csordást, 
mig a bojtár gvermok igen súlyos 
sérülésekkel a munkául kórházban 
fekszik.

Hulla a kútba n
Bűntény vagy szerencsétlenség

Budapest, április 12. Huszonnégy 
órája széleskörű nyomozás folyik a 
rendőrségen egy titokzatos halál­
eset hátterének felkutatására. Kedd 
délután történt Pesterzsébeten, hogv 
Kiinger Zsigtnond földbirtokos ka­
pitány-pusztai birtokának kút,iában 

holttestére bukkantak, 
kútból, megállapítot- 

a férfi belefulladt a

egy férfi 
Kiem eltek 
Iák, hogy 
vízbe.

A halott 
mester, 
ezelőtt tűnt 
Klapka-utcai 
jén be is 
rendőrségen.

Rupert Ferenc 
aki

lakatos- 
körülbelül tíz nappal 

el a pestszcnterzsébeti 
lakásáról. Annakid«- 
jelentették eltűnését a 

Hogy véletlenségből

A hajdúszoboszlói rendőrség 
elfogott öt fiatalkorú 
debreceni tolvai*

Megkerültek a közelmúltban ellopott kerékpárok

A debreceni rendőrségen külö­
nösein egy hónap óta rendkívül sok­
kerékpár lopásról tettek a károsul­
tak feljelentést. Gyakran előfordul1, 
hogy a tulajdonos csak egy percre 
hagyta az utcán kerékpárját, a ház 
vagy egy üzlet előtt és ez a rövid 
idő elegendő volt arra, hogy vak­
merő módon az utcai járókelők sze- 
meláttára ellopják a kint hagyott 
kerékpárt. A rendőrség minden 
egyes bejelentést alaposan felülvizs­
gált és erélyes nyomozást indított a 
biciklitolvaj kézrokerítésére. A múlt 
héten egy kerékpár már megkerült 
mert az egyik üres háztelken a vá­
ros külső részében rátaláltak egy 
leszerelt kerékpárra. A húsvéti ün­
nepek alatt aztán újabb három ke­
rekpárt sikerült a szemfüles tolva­
joknak az utcán ellopni. A rendőr­
ség ezután még fokozottabb erély- 
Ive! folytatta a nyomozást, azonban 
eddig nem sikerült a tolvajok nyo­
mára bukkanni.

Szerdán délelőtt a debreceni 
rendőrkapitányság jelentést kapott 

hajdúszoboszlói rendőrségtől, hol 
két fiatalkorú kerékpártolvajt sike­
rült elfogni, akik Debrecenből lo­
pott kerékpáron karikáztak át Szo- 
boszlőra és ott értékesíteni akarták 
a lopott kerékpárt. Eközben azon 
bari az őrszemes rendőrnek feltűnt 
a fiatalemberek gyanús viselkedése 
előállította őket a központi ügye­
letre, ahol be is vallották, hogy 

Budapesti
Nemzetközi Vásár 

április 28-tól május 8-i<? 
1500 kiállító, 9 külföldi állam rész­
vételével —■ Saját rádió-leadóállomás 
Divatszínház — Számos ipari és köz­
üzemi és külön csoport

50 százalékos utazási kedvezmény 
Budapestre április 22-től május 8-ig 
Visszautazásra április 28-tól május 14-ig 

VASARIGAZOLVÁNY kapható a vásárirodánál, 

Budapest, V, Alkotmány-utca 8. szám 
DEBRECENBEN; a Kereskedelmi és Iparkamaránál

fulladt-e a kútba, öngyilkos lett-e, 
vagy pedig belefojtották ismeret­
len tettesek, azt igyekszik most 
megállapítani a rendőrség. Tény, 
hogy a kút 7 méter mély, kávájá­
nak átmérője 3 méter, 6 méter ma­
gasan áll benne a víz.

Egyelőre — a helyszín ismereté­
ben elképzelhetetlennek tartják, 
bogy Rupert véletlenül esett volna 
bele a vízbe. Ma délután Pestszent- 
erzsébeten a temetőben a pest vi­
déki ügyészség orvosszakértői fel­
boncolják a megfulladt embert. A 
rendőrség reméli, hogy a boncolás 
adatai világosságot derítenek majd 
a rejtélyes esetre.

Debrecenben hét kerékpárt lop­
tak el,

közte Miliőkéi- Frigyes, Fuszek Je­
nő. Marx János, Műszaki Kereske­
delmi R.-T., Som Ferenc és Kádár 
László károsultak kerékpárjai van­
nak, amelyekkel másnap Hajdúszo­
boszlóra mentek át a fiatalkorú ke­
rékpártolvajok. Közben Kovács 
Sándor Bethlen-utca 63. alatti nem­
létező kerék-pártulajdonos nevére 
hamis igazolványt állítottak ki. A 
kerékpárokat részben széjjel szed­
ték és az alkatrészeket próhállák 
értékesíteni.

Mialatt a debreceni rendőrség 
egyik detektfvtagja Hajdúszobosz­
lón az első kihallgatásokat folytatta, 
egy másik szoboszlói ügyeletes 
rendőr, vitéz Majorosi Lajos a vas­
énál lomásról három másik fiatalko­
rul állított elő, akik szintén gya­
núsan viselkedve várakoztak a vo­
nat érkezésére.

Ezeket is kihallgatták és érdekes 
dolgok derültek ki. A három fiatal­
korú azzal a fantasztikus tervvel 
indult útnak, hogy előbb felutaznak 
Budapestre, majd onnan valami!ven 
úton Olaszországba rándulnak le.

Az egyik fiatalkorúnál két da­
rab száznengős és 7 darab tíz 
pengős bankjegyet is találtak, 
amelyeket bevallása szerint 
Debrecenben lakó szüleitől lo­
pott el. A másik fiatalembernél 
egy hatlövetű forgópisztoivt, 
míg a harmadiknál 13 dar'ah

<Me«tö1 tényt találtak a motozás 
nál.

Kihallgatás után mind m öt fiatal­
korút átkísérték a debreceni rendőr 
s'ógre, ahol ismét kihallgatták őket 
is, valamint szüleiket, akik egyéb­
ként visszavonták gyermekük ellen 
tett feljelentésüket. Az egyik ke 
rék pártolvaj hasonló ügyben már 
kétszer is volt büntetve. A rendőr 
ség folytatja a veszedelmes kerék­
pártolvajok ügyében a vizsgálatot.

Ezzel a nagyarányú tolvaj fogás 
sál kapcsolatban meg kell emlékez­
ni a hajdúszoboszlói rendőrkapi­
tányság bravúros munkájáról, 
amellyel most kézrekerített öt fia 
talkorú bűnözőt. A múltban már 
több ízben volt sikeres nyomozásá­
val segítségére a debreceni rendőr­
kapitányságnak. Most újabb nagt 
szolgálatot végzett a közbiztonság 
és a közérdek biztonsága terén.

írógépek Javítása
HURAY fparkArnnrn, T. 17

A Turul Bajtársi 
Egyesület nyilatkozata

Kaptuk az alábbi nyilatkozatéi
„Mi, a Turul Szövetség tagjai a 

legteljesebb tiltakozásunkat fejez­
zük ki a Csokonai-szinháznak az el­
len a különös eljárása ellen, bog' 
az eddigi szokástól eltérően részünk­
re már lel 9 órakor a színház pénz­
iára nem volt hajlandó jegyeket ki­
adni a szerda esti előadásra. Továb­
bá teljesen érthetetlen számunkra a 
rendőrségi készültségnek kivonulte- 
tása. A f’sokonai-szinház vezetése 
gétől, amely a magyar kultúra szol 
gálatában kellene, hogy álljon, egy. 
szer s mindenkorra kikérjük ma 
gunknak ezt az el,járást és ezért a 
legteljesebb elégtételt kérjük. A 
Turul Szövetség nevében Oeape 
Vilmos, a W. B. E. FőTidvarnagya

— A hercegprímás Budapesten 
Sercdi Jusztinján hercegprímás »’ 
új zirci apát beiktatása után Zala 
apátiba utazott, hogy köszönten kö­
zelgő születésnapja alkalmából 
Kroller Miksa zalavári apátot atyai 
jóbarátját és a bencésrendbe, tör­
tént belépésekor első perjelét. A bi 
boros egyház fejedelem fontos ügyek 
elintézésére kedden a késő délutáni 
órákban érkezett meg Budapestre

— Tóth Tihamér dr., veszprémi 
püspököt a Kormányzó egyetemi 
tanárrá nevezte ki. Budapestről je­
lentik : A Kormányzó a m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi minisztei 
előterjesztésére dr. Tóth Tihamé’ 
veszprémi püspöknek a budapest 
királyi magyar Pázmány Péter Tn 
dományegyetemen kifejtett tanári 
működése, valamint a hittiidomán.' 
szakirodalom művelése és a hite,ró 
noklat terén kifejteit értékes mun­
kássága elismeréséül az egyetemi 
ny. r. tanári címet és jelleget ado­
mányozta.

Uj gazdasági főtanácsosok. 
Budapestről jelentik : A Kormány 
zó a földművelésügyi miniszter ebi 
terjesztésére dr. Bárczay János kép­
viselő. abatijkéri földbirtokosnak 
továbbá Kölcsey István képviseli', 
földbirtokosnak a hazai mezőgazda­

gyorsíró és
iái elhelyezkedést és

leik elismeréséül a m. kir. gazda 
ági főtanácsosi címet adományoz1

•ló állást akar ? Tanuljon 
j gépírást. A periek’ 
gépíró könnyebben la­

ti nagyobb ig1.
szemben. A Xaniényi Gyorsíróisko­
lában végzettek a következő mun­
katerületeken helyezkedtek el : ni 

i’s ügyvédi irodák. Tanfolyam utá ; 
■Ihtinvizsga, állami állásokra Is ké- 
";'<itő bizonyítvány. Vidékről be- 
h'óknak 85 százalékos vasúti fann-

Mkedvezmóny. íRákóczl-u. 17- sz.)
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IV Un teher Frigyes 
Bogyisxló díszpolgára

Budapest, április 12. Bogyiszjj 
nagyközség képviselőtestülete dr. 
WíiiiHcher Frigyest a Hangya alel- 
uök vezér igazgatóját a község szö­
vetkezeti megszervezése körül szer­
zett érdemei elismeréseképen Bo- 
gviszló díszpolgárává vála «tolta

DEBRECENBE IS ELLÁTOGAT 
A LEGHÍRESEBB FINN 

ÉNEKKAR
Budapest, április 12. A jól ismert é.s 

külföldön már számos alkalommal s| 
kerrcl szerepelt „Vllpnrln Lauluvelkot- 
elnevezésű finn férfi énekkar hangtér 
senj körútja során április 20-án Bitdn 
prstre érkezik. Az énekkar, amelyet 
Bjürkiund Teodor vezényel, 58 tagból 

Ilii. A Jóncvíi férfikar első é.s egyetlen 
hangversenyét Budapesten a Zeneakadé­
mián április 22-én adja. A hangverseny 
tiszta jövedelmét a Felvidék javára 
ajánlják fel. Az énekkar ezenkívül min­
den valószínűség szerint Debrecenben is 
nd majd egy hangversenyt.

SZÍNHÁZ
A színházi iroda jelenti : 
.Ma, císütörtökön este

személy
meliet színházba és megnézheti a 
világ egyik legkaeagtatóbh színda­
rabját :

a

Mondj igazat!
Péntekén megint 

KETTEN ÉGY .JEGG'-K 
H. NEMÉNYI

Diadalmas asszony
Szombaton nagv 

mierbérlf t 25 <z <’■ 
20.

LILIVEL ;l

bemutató. Elő­
szóm hali bérlet-zá miien ;■

Mézeskalács
otlV-os Jie’.vál !:i-dvezinénvt élvez, 

ski a föl.l-zinti titkári irodában’ 
>zcnonyt kér a titkártól, Tgy lehp* 

'n színházba bírni.

MOZI

szerelmének

Jezábel
Htmulató a Vígszínház moziban

Amerikai Fox-gyár világsikert ara 
, társadalmi filmjét Debrecenben is 
•'líiiti sikerrel mutálta be a Vígszín hú/ 

hgy délvidéki, forróvérű nő Iriigi 
's annak 
a p óm pú 

filmben.

története
"miden mozzanata tárul elénk 

amerikai

nyujl,

sun megrendezett _______ .....
•imclynek főszerepében Bette Davis lö 
hetesen művészi alakítást nyujl, 
"«ynnúgy Henry Fonda és George Brcnl 
'"hnírozolt játékukkal viszik teljes sí 
yTie » darabol. A rendezés ezúttal E 
"nl az amerikai filmeknél mindig In 

1'"'’'•úliato, grandiózus és nagyméretű. 
z r'*''átclek gyönyörűek, a kiállítás pn

Igen érdekes voll h nagy filméi 
'■"gelőző magyar világhírűd''. amely a 
%'id.hiálisabb társadalmi, polilikai és

Moz i műsor
i.“ : Erlk 11 Dúz.íikiihi.sz ..' '»színház; Jezáhrl.

Újból betiltották a i,Magyars.’ -o‘‘<
Hudapest, április 12. (MTI); A 

'’J- kir. belügyminiszter a Hubav 
Killman felelős szerkesztésében és 
a Magyarság Lapkiadó Rt. kiadásá­
ban Budapesten megjelenő „Ma- 

politikai napilap in- 
„ < megjelenését és terjesztését 
•'hónapi időtartamra, vagyis bezá­
rólag ez évi július 12-ig betiltotta, 
mivel a lap « bó 12-én megjelent

számának vezető helyén közzétett 
közleményével az országnak külpo­
litikai érdekeit veszélyeztette E 
rendszabály alkalmazásánál figye­
lembe vétetett az a körülmény is 
hogy nevezett lap súlyos kifogás 
ala eső magatartása miatt rövid 
időn belül immár harmadszor szol- 
gultatott okot megtorló r^Tid.szabálv 
alkalmazására.

Bródy András volt ruszin miniszterelnök 

körúlia a Kárpátalján
A lakosság mindenütt lelkesen éltette Horthy Miklós korina
Ungvár, április 12. Bródy András 

volt ruszin miniszterelnök,' a gör. 
kai. húsvét harmadik napján, ked­
den körutat tett a felszabadult Kár­
pátalján A lakosság mindenütt 
""g.y lelkesedéssel fogadta. Bródy 
*iz lidv özlesekre adott válaszában 
hálát adott a Gondviselésnek, hogy 
a ruszin népet megszabadította a 
húszéves rabságtól, majd így foly­
tatta :

-- Visszatértünk Szent István or­
szágába, a magyar nemzethez, 
amellyel ezer évig éltünk együtt és 
amely nemes, lovagias, becsületes, 
s., BÍD’üuilyen tulajdonságokat vár 
fűlünk is. Tanultunk a múltból : 
legyünk egységesek. Legyen vége 
a mull viszályainak és mint egysé-

,t>l, .................................... .. rj_ , , _ _ . .

TESTEPZfX

mérkőzési
A Bocskay csapata vasárnap isméi 

Debrecenben játszik bajnoki mérkőzést.

zonban még nem szerzett pontot és mos 
mindent megkísérel, hogy a Budafok cl 
len eredményesen szerepeljen. Csütörlö
kön délután

I 'k. Ellenfél a DEAL

MA KETKAPl.'S EDZEST TART 
A DVSC

A DVSC NBB. csapata ma délután a 
Diószegi üli sporttelepen kiadós két 
kapus edzést tart, amely után a Váci SE 
I lleni csapatot összeállítja Reviczky Hu 
dolf edző. A csapat vasárnap reggel illa

SPORTHIRMONDo 
négy hónapra tiltották cl a

Janich százados, i 
kedden este fog

ViriliMt 
bécsi botrány miatt, 
bécsi kerület vezetője 
kilkozott o húsvéti botránnyal és u bot 
r.úny egyik okozóját. Virihist négy h<> 
i’ipra tiltotta el a játéktól. Ebbe a * négy 
! ónqpjia azonban nem számít bele a

Iának mérkőzésein. A Waekcrt és Ausz 
Iliéi nagyobb pénzbírsággal sújtották 
no ri rendfentartásról nem gondoskod 
Ink. Janisch százados azt is elhatározta 
hogy álveszi a bécsi Stadion vezetését

Lochet megérkezett Budapestre. A ma 
u'yar teniszezők legnagyobb örömére 
megérkezett Budapestre Cocát, aki ál 
vette a magyar teniszezők edzései!. A ki 
'aló teniszező ma, csütörtökön mái 
megkezdi munkáját.

Külföldön túrázó csapataink eredőié 
nscl. A külföldön túrázó csapataink 
Inisvct hétfőjén váltakozó sikerrel szere 
[lellek. A Pliőbns Brüsszel válogatott csa 
pata ellen 5:1 (1:1) arányban győzöl! <> 
így a tornát megnyerte. 
Malines csapatától 
vereséget szenvedett, 
csapatától szintén 2 

(0:1) arányban 
Kispest a Ruch 
(1:0) arányban

ges nemzet fogjunk kezet a testvé 
magyar nemzettel, örömmel jelen­
tem be nektek, hogy Magyarország 
Kormányzója é.s a magyar kormány 
teje megígérte a ruszin népnek a 
területi önkormányzatot.

A lakosság mindenütt nagy lel­
kesedéssel, eltelte Horthy Miklós 
kormányzót és örömmel vette tudo­
másul uz önkormányzatról felt ki­
jelentéseket.

Bródy végül kijelentette, hogy a 
ruszin nép kiközösíti magából azo­
kat, akik önző érdekből a ruszin, 
magyar testvériség kiépítési* elé 
gátat szeretnének emelni, majd kö­
zölte. hogy isméi megkezdi politi­
kai munkásságál.

a Bocskay
r.ti<lal<;k elleni csapatot rsak pénteken 
állítják össze.

\ asárnap a nagyerdei Stadionban •» 
Bocskay Budafok mérkőzés negyed öl 
'•iákor kezdődik. Kintié negyed 3 órai 
kezdettel n DEAC csapata játszik első- 

• ‘ s z I á 1 y li a D1 a I ő r ba j n n k i 
K MOV’D-val.

mérkőzési

Elektromos 1:0 
Cracovig ellen. 
1:1) aránvban

Hollandia Franciaország.

1:0) arány ban győzött a 
a BSzKRT csapata 2:1 
vereséget szenvedett a Junaklól.

Horváth I. megválik a SzMAV-tól. 
Horváth I., a Szolnoki MÄV tehetséges 
bnlszélsőji’l .szolgálati okból Budapestre 
helyezték. Horváth a Törekvéshez kéri 

Iigazolását s így megválik a szolnoki 
N’B. csapattól

Sorsoltak a Horthy Kupa vfzipólótor 
nára. Az amszterdami Horthy Kupa ví 
zipólótornára a következőképen sorsol 
lak. I. nap : Magyarország—Hollandia 
Franciaország— Belgium. Olaszország - 
Németország. H. nap : Magyarország 
Olaszország, Hollandia—Belgium, \é
iiu torsaiig—Franciaország. Hl nap

Belgium
Olaszország. Magyarország Mémelor 
szág. IV. nap : Franciaország—Olaszor­
szág, Magyarország—Belgium, Hollandia 

Németország. V. nap : Hollandia 
Olaszország, Belgium—Németország. Ma 
.'•varország Franciaország. A mérkőzé 

' két július 29-től augusztus 4-ig bonvn 
lítják le I

Dr.
Főszerkesztő:
. Nagy Int re

Felelős kiadó :
\lfiildi Sajtóvállalat Kft 

Ügyvezető igazgató : 

Dr. Kólya Sándor.

Felelős szerkesztő:
Renyovszky Pál

Fel akarták ro banfeni 
a manitóbai egyetemet

A innipeg, április 12. A Vinnipeg 
I-ree Press jelentése szerint az el­
múlt éjszaka gondosan őrizték a 
manitóbai parlament épületét, mert 
a szövetségi kormány olyan értesí­
tést kapott, hogy az ír köztársasági 
hadsereggel összeütközésben álló 
eleinek fel akarják robbantani az 
épületet.. Állítólag titkos rádióá'lo- 
más útján utasítást adtak sorozatos 
merényletek elkövetésére. Kanadá­
ban, Torontóban eddig két robban­
tási kísérletet hajtottak végre két 
nagy áruházban.

KÖZ-.

i l.i ábl I. A DEBRECENI Pl H.

Zöldségpiaci árak : burgonya rózsa kg 
10—12 ‘ —• 
poszba

ma k

f. Ella és inásfnjta 6 10 f, ká- 
drb 25 - 26 f, kelkáposzta drb 
I, suvauvúkáposzla kg 20 f. hagy 
20 21 I, zölrjség kg 20 f. saláhi- 
10 I hónaposrelck csonjója 10 f. 

sóska csomója 8 f, spenót csomója 6 I, 
fokhagyma kg 30-40 f. cékla kg 1.0 f, 
zeller <lrb 2-6 I. karalábé drb 4—S f.
Ionná kg 20 40 f, gomba kg 2 60 P. vö- 
röskáposzta drb 28 32 f. lőlikelevél cs.

Barmnfláriik : tyúk kg

2 40 P nagyobb párja 2 30
&— 6 fillér, kis csirke

alnui közönséges kg 
almit kg 1.00—2X)0 P, 

70—1.40 P, citrom drb 7—#

1.10—1.20 P, 
1.10 P, kövér 

kacsa kg 1.10 I*. kövér liba kg 1.60 P. 
pulyka kg 1.20 I*. csirke párja ránlani- 
való kf 
2.80 P, tojás drb 
párja 30—10 f.

Gyümölcsárak : 
50—80 f, nemes 
narancs kg 
f, dió kg 1.10 P, dióbél kg 4 10 P.

Hentesáruk : elsőrendű sertéshús csont 
nélkül kg 1.80 P, tarja kg 1.50 P. vé­
kony-oldal kg 1.10 P. zsír kg 1.50 V. zsír- 
nakvnló kg E50 P, háj és sósszalonna 
kg 1.60 P paprikásszalonna kg 2 20 P, 
tepertő kg 2.— P, sonka mellső kg 2.20 
P. háfsó kg 2.40 P, kötözőn kg 2.60 P

Haláruk : apróponty kg 70 f. nagyobb 
kg 1.20—E to P. harcsa kg 2.10 P, bálá­
ién i fogas kg 3 P, csuka kg 1.40 P.

Debreceni termény- és takarinányplact 
árak: Búza 19.20 19.60, rozs 1100
11.10, árpa 17.00-17.50, tengeri 15.50 
16 00. zab 20.0(1. lucerna 8.00 10.00, szé­
na 7.00- 9.00. lóhere 8.70. bükköny 7.00, 
mkorrópu 3.00. takarmányrépa 2 30 - 
2.60.

A KÉSZARUPIAC, SZILÁRD
A teljesen visszahúzódó kínálat 

folytatódott ma is a készárucikke.k 
gulás.-i A legnagyobb áremelkedés 
karmányárpa 50 filléres kiugrása, 
azonban csuk 150 métermázsa árut ho 
zott piacra. A 20-30 fillérrel magasabb 
kukoricaárak ellenére a forgalom ma is 
alig haladta túl az ezer mélcrmázsál fiz 
fillérrel javult a rozs és a rab névleges 
jegyzése. 5—10 fillérrel emelték a búza 
jegyzését is. Búzából sem jön áru Buda 
p.slrc, meri vidéken is elérhetők a bu

miatt 
drá- 

a fa­
ami

a tőzsdén jegyzett áraknál löh

Búz.a : tiszavidéki, fejúrnvegvei 77 kg 
20.80— 21.00. 78 Kg os 21.00—21.20/ 7n 
kg OS 21.20—21.40, 80 kg os 21.30—21.50.

Bora: peslvidéki 15.00 15 ts, más 
s/á nnnzású 15.10— 15.30,

Takarmányárpa : elsőrendű 18 00 
IS 25, középminöségit 17.80 18.00.

Sörárpa: kiváló 19.75 20.50. príma
111.00— 10.50.

Zab: elsőrendű 22.75 22 90 közép- 
minőségű 22.60- 22.75,

Tengeri: liszáolúli 17 20 17.10
I crcncvárosi serlé.svá.sár. A szerdai fe 

rí ni városiscrlésvásár összfclhajlása 1151 
darab. Vásári állományból angol hússer 
h s 539 darab Ai irányzat vontalotl 
bak : szedeltsertés I. 93 - 96, III, 70 

81. exporUsfr márkázott 149 fillér kilo 
gramonként.
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OKTATÁS
Iónok igen alkalma1',

Mihal v ti

I lomok kert6

h:irmns/obá\ Isik
Simoni I

lel május 1-től kiad«) 
Értekezni lehel 
za. I. em. 37.

•égben 
alatt.
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Apróhirdetések dija hélköz.nap 10 szóig 50 fillér, minden további -zó 
5 filler, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzh-li 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 00 fillér, minden további szó 
Rfiller, vasárnap 10 szóig SÍI fillér, minden

NYOMOZO
IRODA

ma gain i y un i ózó i rőt la ja 
Varga-utca 11. Legdisz­
krétebbén nyomoz, meg* 
i icvel bárhol. 136

HÁZTARTAS1-
ALK ALMAZQTT

Bejárónőt 
egész napra április lő-lől 
keresek. Balázs, Svetits 
palota, I. lépcső. I. eme­
let, L ajtó.

Reggeli órákra 
bejáró takarítónőt hosz- 
s za bb bi zon y i t vá n yok k a 1 
keres kéttagú család. — 
Piac-utca 61. illatszertár.

Megbízható 
fiatal mindenes! bízó- 
uvftvánnval keresek. Rá­
kosi J.-u. 8. TL 2. 132

jól főző
mindenes három felnőtt 
tagú családhoz április 
!,“» re felvételik. Simonyi- 
út 18. sz. első ' illa. 111

ÁLLÁST KERESŐ
NŐK

Bejáró 
főtó szakácsnőnek men 
nék. Dózsa-o. 9. Ny.

Betöltendő állás
HŐKNEK

Gépen
varrni tudó no állandó 
munkára felvétetik. Csil­
lag-!]. 13. sz. 155

Magános

larlása vezetésére kére* 
lehetőleg fiatal árva női 
kinek otthont nyújtana 
Cím a kiádéiban. 1 H

Magános no 
idősebb jobb iparos ,ipo

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

1 la/.nitshrl

BÚTOROZOTT
SZOBA

Buloro/oll

k ulönbrjáral ú
• -lágya* szoba kiadó 
ziirke tavaszi zakók 
dók. Holhermere 21.

tovíibhj Iliié

KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS

AJÁNLAT

LAKÁS ES SZOBA
KERESLET

KERESLET

Keresel,

.’WM» erm 4\a

•Idáikorsi«. PUC11 motor 
kerékpár kifogástalan ál 
lapolban alkalmi áron cl

Két szoba 
rendelőnek, irodának, 
vagy csak garzonnak ki 
adó azonnal. Csapó n. 10 
az emeleten Értekezni az 
udvari Inkábban 1769

KIADÓ IAKAS
3-4-5 SZOBÁS

4 szobás 
58. alatt 
adó.

Utcai
lakás Hálván u.
május Lére ki-

96

3 szoba, 
konyha slb, a v

Iádnak május 1 re kiadó

Megtekinthető 11-től 3 
óráig Értekezni : Péter 
fia 26 1651

Iparkamara
s zék há zá ban, Werb ő ez y 
utcán május elsejére ki 
adó egy 5 szoba, hallos 
és egy 3 szoba, hallos 
lakás. Melegvízszolgái: i 
lás, központi fűtés. Ki 
adó azonnalra 1 üztel 
helyiség 1936

Haromszobás
lakás fürdőszobával, gáz 
víz, villannyal. hozzá 
kerttel, teljesen modern, 
Poroszlay-úl 26. szám 
alatt kiadó Értekezni

Fürdő-u. 2. 1661

Kiadó 
városi háromszobás lakás 
\ Szent Anna-u. 10 12

ma kin !•

Kiadó 
egyszobás lakás

Kiadó 
áros! kétszobás laka 

Rakovszkyu 42. 
rosi bérházban e

rendbeli kétszobás la 
kiadó. Értekezni le

helyiségben 
órák ólait 67

lllatszerláranint
( ‘•apó u, 58 alatt íré 
latszertár helyiséf
megnyitott a m. \ dá m
tál 421

AUTO-MOTOR
KERÉKPÁR

n i I urá I,

cím re.
Kossulh- íj,

Lakbérlckötésscl

Szőlő vessző 
kétéves gyökeres, külön 
bűző fajú, saját telepem 
ről legolcsóbban. Barns 
10. iő:

Eladó
< sukotl és nyílott hintó, 
melegágyi ablakkeret, 
ebédlőkredenc. Dégcnfeld

légvételre Ajánlatokat 
Állami tisztviselő" teli­
ére kiadóba kérek 31*»

konyha asztal.

Nemzeti
színű 

és egyesületi 

zászlók, 
ayász loboaók 

minden méretben 
Petidénél

Kerékpár HANGSZER

es jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasút közelé­
ben minden d 
eladható ár ér1 

eladó.
Teleki-u. 104.

a illóolajok
I r jón

motorkerékpái

k i ni ér ve 
Victoria

hordó, káposzta gyalu, 
k á p ősz I á sh o rd ó, polcok, 
üstház üsttel, jó zsákéit 
öltönv. Csokonai-utca 21

zongora hangol ónak.
Helyben. 181."

| 96 fillér I
i® GÖDÉNY csciiicgcijzlrt. Csapó-u. 7. S|j

Eladó
Arany János 2 
ötszobás, összkomfortom 
úrilakású, bef ásított szép 
udvarú ház. 141

ELADÓ

tiás kényelmes

Eladó

BÚTOR

komfortos űrilakással és 
még három rendbeli 
kassal elköltözés 

kedvező

Eladó ház

Legszebb

ári maradékokban dt

Családi ház ellenében

gondozásál váHalnám 
Címet „Tiszt viselöcsa

Mindenféle

TÁRS

PÉNZ

Pénzt 
földre

Már vány lapos

.Iá nos-ii.

Eladó

leiben

pianino,

ÜZLET-MŰHELY

RAKTÁR

ELADÓ
ÁLLATOK

azonnal

min H 
felír

ELADÓ
INGÓSÁG

szép 
minden 

ható áron.

kétlaká 
gyümöl 
elfogad

1 <6

Eladó
Homokkerlben, Oláh Ká

három lakással. üzlettel 
elköltözés miatt 
sürgősen.

8

ruha

Eladó
kertigarnitura.

ruhaneműé k.
30

ELADÓ FOLD

I ir lek ez ni

Eladó

lóid

liorom hold gyű-

ELADÓ HÁZ

18 évig még ndóinrnles,
148 telken.

előszoba.

Eladó
áthelyezés
kertben a
33. számú

miatt Csapó* 
Klapka utca 
ketlöszobá 

új . úrilaká

mentes
rendbeli

Eladó
42. számú, adó­
íj ház három 
akóssal. 140

Eladó ház !
Csokonai utca 37. számú 
ga zdá Ikodóna k nagyon 
alkalmas. h árom lakú so>

Eladó ház

Mán ánylwpos 
ebédlőkredenc és kisebb 
szekrény ugyancsak mái 
vánnyal eladó. Csapó u 
10. az udvarban 1770

Forgalmas helyen.
nagyfillomás melleit

Nyomatúit a Magyal 
Nemzeti Könyv- és lap 
kiadóvállalat Rt tnűinh 
zelének körforgógép "

Igazgató :


